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Este evident că schimbările 
climatice preconizate vor avea un 
impact negativ asupra agriculturii 
în multe zone din Europa, în 
special în sud. Agenţia Europeană 
de Mediu a întocmit numeroase 
rapoarte ce vizează o parte a 
sectorului agricol, în special 
randamentul culturilor, creşterea 
animalelor şi producţia animalieră, 
şi se concentrează pe nevoile 
producţiei de alimente şi furaje. 
Agricultura europeană este deja 
afectată şi va fi afectată şi în 
continuare de schimbările climatice. 
Schimbările de temperatură şi de 
precipitaţii, precum şi condiţiile 
meteorologice şi climatice extreme 
influenţează deja productivitatea 
culturilor şi producţia animalieră 
din Europa. În anumite zone din 
sudul Europei, acest lucru poate 
duce la abandonarea terenurilor 
agricole defavorizate climatic.
Condiţiile meteorologice şi climatice 
afectează, de asemenea, resursele 
de apă necesare pentru irigaţii, 
practicile de adăpare a animalelor, 
prelucrarea produselor agricole, 
precum şi condiţiile de transport 
şi depozitare. Pe termen scurt, s-ar 
putea ca schimbările climatice 
viitoare să aibă câteva efecte 
pozitive asupra sectorului, datorită 
perioadei de vegetaţie mai lungi şi 
condiţiilor de cultură mai prielnice 
din unele zone din nordul Europei, 

dar deficitul de apă, valurile de 
căldură, precipitaţiile abundente 
care contribuie la eroziunea solurilor 
şi alte condiţii meteorologice şi 
climatice extreme vor duce probabil 
la scăderea producţiei agricole.
În plus, efecte în lanţ produse 
de schimbări climatice din afara 
Europei pot afecta preţul, cantitatea 
şi calitatea produselor şi, deci, 
modelele comerciale, care, la 
rândul lor, pot afecta veniturile 
din activităţi agricole în Europa.
Există deja multe posibilităţi de 
introducere, la nivel de exploataţie, a 
unei game largi de măsuri existente, 
de îmbunătăţire a gestionării 
solurilor şi a apei, care pot fi de 
folos pentru adaptare, atenuare, 
mediu şi economie. În multe cazuri 
însă, la nivelul exploataţiilor agricole, 
adaptarea nu s-a produs încă din 
multe motive, cum ar fi lipsa de 
resurse pentru investiţii, sau lipsa 
de iniţiative politice de adaptare.
Statele membre ale UE au definit 
agricultura ca prioritară în strategiile 
lor naţionale de adaptare sau în 
planurile naţionale de adaptare. 
Printre măsurile tipice de adaptare 
la nivel naţional sau regional se 
numără acţiuni de sensibilizare, 
măsuri concrete de reducere a 
efectelor şi riscurilor fenomenelor 
meteorologice extreme sau strategii 
de partajare a riscurilor, precum 
şi proiectarea şi realizarea de 

infrastructuri pentru irigaţii şi 
protecţii împotriva inundaţiilor.
Şi Administraţia Naţională de 
Meteorologie a emis o nouă 
prognoză pentru următoarea 
perioadă, în care avertizează că vom 
avea parte de temperaturi puţin mai 
scăzute comparativ cu începutul 
lunii februarie, dar totuşi primăvara 
îşi intră uşor, uşor în drepturi.

Temperaturile din ultima perioadă 
sunt neobişnuit de calde pentru 
mijlocul lunii februarie, avertizează 
specialiştii, care susţin că astfel 
de fenomene meteorologice 
ar putea afecta culturile. Nu 
doar temperaturile pot afecta, 
ci şi lipsa de precipitaţii, care 
ar putea aduce seceta.
„Avem temperaturi care nu sunt 
în marja normală, este o lipsă de 
precipitaţii cu adevărat, dar încă 
nu putem spune că vom avea o 
producţie agricolă mult diminuată. 
Vom vedea cum evoluează 
vremea în perioada următoare 
şi poate regimul de precipitaţii 
îşi va reveni”, precizează Adrian 
Chesnoiu ministrul Agriculturii.
Dacă totuşi temperaturile se 
menţin ridicate, anul 2022 nu 
se anunţă unul bun pentru 
agricultură, ci mai degrabă unul 
secetos, cu recolte scăzute.

Simona MUNTEANU

Primăvara îşi intră Primăvara îşi intră 
uşor, uşor în drepturiuşor, uşor în drepturi
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În dialog cu fermieriiÎn dialog cu fermierii

 
Sorin Stănescu, inginer şef 
Agronova, judeţul Olt
„Este cea mai utilizată substanţă activă şi nu doar 
în ferma noastră (7.000 ha). Este utilă, eficientă 
şi cu greu poate fi înlocuită, eventual printr-
un complex de substanţe active care să facă 
aceeaşi treabă, dar cu costuri mult mai mari.
Este o substanţă prietenoasă cu mediul pentru 
că la câteva ore de la aplicarea ei pe sol este 
descompusă de microbiologia solului. O folosim la 
toate culturile, atât la cele de toamnă, cât şi la cele 
de primăvară cu scopul de a distruge buruienile. Se 
aplică după recoltare, înainte sau după semănat.
În lipsa glifosatului am fi nevoiţi să 
folosim mai multe erbicide şi costurile 
cu această lucrare s-ar putea tripla.”
Este ceea ce îmi doresc pentru anul acesta.“

Mihai Budai, 
tehnolog Agroind 
Cauaceu, 
judeţul Bihor
„Nu va fi bine dacă 
folosirea glifosatului nu 
va fi reautorizată. Există 
pericolul ca buruienile 
să capete rezistenţă la 
celelalte tipuri de erbicide 
existente pe piaţă şi ca 

atare, încet, încet, va creşte gradul de îmburuienare 
a terenurilor agricole din ţară. Nu există înlocuitor, 
doar posibilitatea de a face combinaţii de produse 
care să aibă un spectru aproape complet de 
combatere a buruienilor. Se vor folosi alte tipuri 
de erbicide care nu vor fi toxice pentru planta 
postmergătoare, dar costurile vor creşte foarte 
mult, de 7 - 8 ori, comparativ cu tehnologia care 
presupune folosirea de erbicide neselective.
De asemenea, impactul asupra mediului nu va fi 
deloc mai redus, din contră, va fi mai agresiv.
Există tehnologii de lucrări minime ale solului 
în care substanţa activă glifosat joacă un 
rol important deoarece îţi dă posibilitatea 
să nu mai faci lucrări de anvergură, de arat, 
pentru a duce seminţele de buruieni la un 
nivel de adâncime de la care să nu mai poată 
răsări. Nu poţi întoarce brazda şi nu poţi 
face combatere agrotehnică a buruienilor.
Sunt situaţii în care eşti obligat să recurgi 
la erbicidarea neselectivă sau la practica 
minimum-tillage pentru a conserva apa în sol.
Nu sunt de acord ca substanţa activă glifosat să 
nu primească reautorizare de folosire şi consider 
că acest subiect este în mare parte politizat.
Soluţia unanimă este să ştim ce alegem atunci 
când mergem la vot. În Uniunea Europeană nu 
este permisă cultivarea de organisme modificate 
genetic, dar 80% din şroturile de soia importate 
provin din Brazilia, Statele Unite ale Americii etc, 
unde cultivarea acestor plante este permisă.”

• Ce părere aveţi despre faptul că autorizarea substanţei active glifosat expiră la sfârşitul acestui an?
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Iulian Oanea, şef fermă Vinifruct, 
localitatea Răducăneni, judeţul Iaşi
„Din punctul meu de vedere ar fi o mare greşeală 
să nu fie reautorizată utilizarea substanţei active 
glifosat. Este cel mai ieftin erbicid din piaţă şi 
consider că nu este periculos deoarece nu are 
remanenţă în sol. Distruge tot ce este verde - nu 
are selectivitate dar după ce este aplicat nu există 
interdicţii în ce priveşte cultivarea, asa cum au 
alte pesticide care pot avea remanenţă în sol 
chiar şi de până la 6 - 8 luni. După ce ai aplicat 
glifosat poţi să semeni fără nici o problemă.
În cadrul fermei (1.000 ha) folosim glifosatul 
pe mirişti sau în preemergenţă.
De exemplu, după ce recoltăm grâul există 
posibilitatea să cadă câteva ploi şi să determine 
răsărirea buruienilor în mirişte şi dacă din 
diverse motive nu am timp să pregătesc 
terenul, aplic glifosat în doza de 2 - 3 l/
ha şi curăţ terenul, inclusiv de cornuţi.
Aplic substanţa glifosat şi înainte de 
pregătirea patului germinativ pentru 
înfiinţarea culturilor de primăvară. Astfel 
este distrus primul val de buruieni. 
Consider că este o soluţie eficientă, nu mai 
trebuie să intervin cu grapa cu discuri şi 
astfel nu se mai pierde nici apa din sol.
Glifosatul ne ajută foarte mult la eliminarea 
surselor de îmburuienare.”

• Ce părere aveţi despre faptul că autorizarea substanţei active glifosat expiră la sfârşitul acestui an?
Florin Bercu, director 
executiv UNCSV
„Glifosatul ne este mai mult 
decât necesar. Noi nu am 
reuşit să distrugem rezerva 
de seminţe de buruieni din 
sol şi terenurile noastre 
sunt în continuare destul de 
îmburuienate comparativ cu 
cele din alte state membre.
Erbicidele pe bază de glifosat 

se aplică pe mirişte, imediat după recoltarea culturii 
şi distrug atât buruienile monocotiledonate, cât şi 
pe cele dicotiledonate iar raportul calitate - preţ este 
foarte bun. Nu pot fi înlocuite cu un alt produs. La fel 
ca produsele pe bază de substanţe neonicotinoide.
Sunt fermieri care folosesc glifosatul în 
diferite tehnologii. Lasă terenul să se 
îmburuieneze după care erbicidează înainte 
sau după semănat pentru a-l curăţa.
Aş putea spune că pentru noi este erbicidul minune.
Vom susţine folosirea acestei substanţe active până 
când va apărea altă soluţie mai prietenoasă cu 
mediul înconjurător; momentan nu ne dorim să fie 
scoasă de pe piaţă pentru că am avea un handicap.” A
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Syngenta Crop Protection anunţă achiziţia a 
două bioinsecticide de la compania Bionema
Syngenta Crop Protection 
achiziţionează brevetele şi mărcile 
comerciale atât pentru NemaTrident®, 
cât şi pentru UniSpore®, precum şi 
dosarul de înregistrare al UniSpore® 
şi va avea drepturi depline de 
dezvoltare şi comercializare la nivel 
global pentru aceste active. Acesta 
este un pas important în construirea 
unui portofoliu de produse biologice 
de top la nivel mondial în cadrul 
Syngenta Professional Solutions, 
deschizând oportunitatea de 
extindere în domeniul soluţiilor de 
biocontrol pentru protecţia culturilor.

UniSpore® este o inovaţie bazată pe 
un microorganism natural (ciupercă 
patogenă pentru insecte). Aceasta 
oferă o soluţie pentru controlul 
gărgăriţei coletului în plantele 
ornamentale, unde producătorii 
agricoli din Europa au opţiuni 

limitate de control. Acesta se află, în 
prezent, în procesul de înregistrare.

NemaTrident®, o soluţie brevetată pe 
bază de nematozi patogeni pentru 
controlul insectelor, şi o completare 
importantă a portofoliului Syngenta 
Professional Solutions pentru Gazon. 
Aceasta este deosebit de eficientă 
împotriva larvelor de tipula şi a altor 
dăunători. Soluţia tri-componentă 
încorporează Nemaspreader®, un 
surfactant biocompatibil, care oferă 
o eficacitate de top pe piaţă. Deja 
disponibil pentru clienţi, NemaTrident® 
este utilizat, de asemenea, în 
horticultură şi silvicultură pentru a 
controla o serie de insecte dăunătoare.

Dr. Minshad Ansari, fondator 
şi CEO al Bionema, a declarat: 
„Ne mândrim cu faptul că am 
dezvoltat soluţiile revoluţionare 

NemaTrident® şi UniSpore®. 
Deoarece ne concentrăm pe inovaţie 
şi pe descoperirea de soluţii de 
ultimă generaţie, suntem încântaţi 
că Syngenta Crop Protection a 
achiziţionat aceste tehnologii, astfel 
încât acestea să poată fi disponibile la 
nivel global pentru clienţii care caută 
soluţii sustenabile suplimentare.”
„Suntem bucuroşi să achiziţionăm 
aceste tehnologii de la Bionema şi 
să ne folosim de capacităţile noastre 
pentru a pune aceste inovaţii la 
dispoziţia clienţilor noştri”, a declarat 
Simon Elsworth, şeful Syngenta 
Professional Solutions Europa, Africa 
şi Orientul Mijlociu. „Această achiziţie 
evidenţiază angajamentul nostru de 
a dezvolta o gamă largă de soluţii 
sustenabile pentru a rezolva probleme 
complexe şi consolidează poziţia 
Syngenta ca un lider pe pieţele de 
gazon şi plante ornamentale.”

Într-un comunicat de presă 
global, Syngenta Crop 
Protection anunţă achiziţia 
a două bioinsecticide 
de ultimă generaţie, 
NemaTrident® şi UniSpore®, 
pentru a face faţă creşterii 
fenomenului de rezistenţă şi 
a unui număr cât mai mare 
de insecte şi dăunători 
din horticultură, plante 
ornamentale, agrement 
gazon şi silvicultură, 
oferind clienţilor o paletă 
şi mai largă de opţiuni.
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Efectele produse de noul embargou impus de 
Belarus asupra comerţului cu fructe şi legume

Freshfel Europe, cea mai mare 
asociaţie cu sediul la Bruxelles 
care reprezintă sectorul de 
legume-fructe la nivel european, 
face apel la Comisia Europeană 
pentru a susţine această 
industrie din cauza pierderilor 
determinate de embargoul 
impus de către Belarus 
începând cu 1 ianuarie 2022 
produselor UE, dar şi Serbiei. 

”Embargourile geopolitice din 2014 
au avut un impact anual de aproape 
3 miliarde euro asupra produselor 
proaspete europene. Din păcate, 
sectorul produselor proaspete este 
prea des o monedă de schimb 
în disputele geopolitice precum 
embargoul rusesc, închiderea pieţei 
algeriene, măsurile de represalii ale 
SUA la alte dispute comerciale, şi 
acum Belarus. Embargoul provoacă 
pierderi de 250 de milioane de euro. 
Acesta se adaugă embargoului 
rusesc încă nerecuperat, reprezentând 
pierderi în afaceri în valoare de 
2,5 miliarde de euro, în timp ce 
embargoul algerian reprezintă un 
prejudiciu comercial de 200 de 
milioane de euro”, se arată într-
un comunicat al Freshfel de la 
finalul lunii trecute, precum şi în 

scrisoarea trimisă CE pe 4 februarie. 
”Embargoul din Belarus, început la 1 
ianuarie 2022, afectează exporturile 
UE de fructe şi legume pentru, 
probabil, mai mult de 6 luni şi va 
compromite şi mai mult afacerile  
cu produse proaspete. Sectorul 
produselor fresh este esenţial şi 
sensibil la preţ, cu opţiuni limitate 
pentru a face faţă restricţiilor care 
provin din disputele politice şi sunt 
în afara controlului său. În acest 
context, Freshfel Europe îşi exprimă 
îngrijorarea profundă cu privire la 
dificultatea cu care se confruntă încă 
o dată sectorul ca urmare a disputelor 
geopolitice, solicită colaborare şi 
îndeamnă factorii de decizie să 
sprijine toţi operatorii afectaţi direct 
şi indirect de embargo printr-o 
monitorizare intensă, asistenţă directă 

pe piaţă şi activităţi de promovare, 
precum şi eforturi reînnoite de 
deschidere către noi pieţe. 
Philippe Binard, delegat general al 
Freshfel, a declarat: „Aproximativ 400 
până la 500 mii tone de produse 
sunt exportate anual în Belarus. 
Această cantitate, care valorează 250 
de milioane de euro, este deosebit 
de semnificativă. Polonia este cea 
mai afectată, acoperind mai mult 
de 60% din totalul UE, cu un export 
anual de 300.000 tone. Spania 
contribuie cu 60.000 t, Belgia cu 
35.000 t, Olanda cu 30.000 t, Grecia 
cu 15.000 t şi Italia cu 10.000 t, plus 
alţi furnizori din UE. Reprezentantul 
organizaţiei a precizat că, după 
Regatul Unit, Belarus este a doua 
destinaţie principală pentru produsele 
proaspete din UE şi reprezintă mai 
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mult de 10% din exporturile Uniunii. 
Această limitare ar putea avea un 
impact major asupra pieţei UE, poate 
crea un efect de bumerang pe mai 
multe pieţe, cu variaţii semnificative 
de preţ pentru anumite varietăţi”.

Pe lângă afectarea directă a 
comerţului cu fructe şi legume 
între UE şi Belarus, Freshfel 
subliniază şi consecinţele indirecte 
pe piaţa UE, colaterale, cum ar 
fi: întârzierile vamale la frontieră 
pentru reexporturile UE de produse 
din ţări terţe, incertitudinile privind 
tranzitul prin Belarus şi întârzierea 
ieşirii din Belarus pentru produse 
precum materialele de lemn necesare 
pentru ambalare în UE. Canalele 
de afaceri nu pot fi schimbate 
cu uşurinţă. Freshfel Europe a 
menţionat, de asemenea, că UE 
nu interzice produsele proaspete 
din Rusia şi Belarus. În ultimii ani, 
exporturile în principal de legume 
provenite din aceste ţări, cu sprijinul 
inputurilor de producţie provenind 
din UE, au concurat cu producţia 
de seră din statele baltice şi cu 
producţia de fructe de pădure şi 
legume din estul Uniunii.
Restabilirea accesului pe piaţă cu 
Belarus este şi mai complicată 
deoarece această ţară nu este 
membru OMC şi nu are niciun acord 
bilateral cu UE. Embargoul este în 
prezent stabilit pentru 6 luni, deşi se 
presupune că va rămâne în vigoare 
mai mult timp din cauza legăturilor 
sale cu embargoul rusesc, din cauza 
căruia sectorul suferă şi astăzi. 

Soluţii propuse de 
Freshfel Europe
Reprezentatul asociaţiei europene 
a anunţat că au fost identificate şi 
prezentate Comisiei Europene cinci 
domenii diferite de activităţi şi un total 
de 12 măsuri în care trebuie introduse 
ca mecanisme: „Embargourile 

cumulate asupra fructelor şi legumelor 
afectează acum afacerile legale, în 
valoare de aproape 3 miliarde de 
euro, care trebuie repoziţionate. Având 
în vedere că producţia de fructe se 
bazează pe investiţii pe termen lung 
în livezi şi necesitatea de a adapta 
în mod specific soiurile la cerinţele 
pieţei noilor destinaţii, nevoia de a 
repoziţiona exporturile pe aceste 
pieţe este o mare provocare pentru 
sector”. Oportunităţile alternative 
ar trebui analizate în primul rând 
pe pieţele vecine, cum ar fi Turcia, 
o piaţă uriaşă cu consumatori care 
urmează o dietă mediteraneană. 
El a adăugat: „Având în vedere că 
aranjamentele comerciale asimetrice 
cu taxe vamale ridicate şi proceduri 
vamale complexe sunt încă în vigoare 
pentru exportul în Turcia, exporturile 
UE sunt limitate la 10.000 tone, în 
timp ce Turcia livrează anual în UE 
aproximativ 900.000 tone de fructe şi 
legume.  În timp ce iau în considerare 
pieţe noi în Asia de Sud-Est şi Africa, 
aliaţii europeni în aceste dispute 
geopolitice ar trebui, de asemenea, să-
şi demonstreze solidaritatea şi să ia 
în calcul deschiderea pieţelor pentru 
produsele proaspete din UE, începând 
cu Statele Unite,  şi protocoalele 
comune cu mere şi pere care au fost 
blocate de câţiva ani; sau Japonia, 
punând capăt procedurii îndelungate 
de finalizare a protocoalelor cu 
condiţiile de acces pe piaţă cele mai 
puţin discriminatorii pentru kiwi 
sau pere, printre alte produse”.
Freshfel Europe se aşteaptă să fie 
introduse măsuri pentru a sprijini 
în mod concret stabilitatea pieţei, în 
special pentru mere. Ar trebui luată 
în considerare o schemă extinsă 
de retragere pentru organizaţii 
profesionale şi cultivatorii individuali, 
cu distribuţie gratuită către şcoli 
(fără a submina canalele de afaceri 
existente), organizaţii caritabile 
şi alte persoane care au nevoie, 

pentru a atenua implicaţiile pe 
termen scurt ale interdicţiei.
Resursele suplimentare pentru 
activităţile de promovare privind 
sectorul fructelor şi legumelor 
finanţate din bugetul excepţional 
de criză al UE ar fi un atuu pentru 
susţinerea consumului în UE, 
alături de eforturile reînnoite de 
deschidere către noi pieţe, în special 
în vecinătatea UE (de exemplu, Turcia, 
Balcanii), Africa, în Asia, Africa sau 
America. Freshfel Europe va continua 
să monitorizeze evoluţia efectelor 
embargoului din Belarus, precum şi 
alte restricţii comerciale cu care se 
confruntă sectorul. (www.freshfel.org)

Proteste puternice 
în Polonia
Pomicultorii polonezi, primii afectaţi 
de embargou, au început protestele 
în prima săptămână a lunii februarie, 
supăraţi din cauza creşterii costurilor 
la toate inputurile şi a preţului mic 
la mere. Ei au blocat un centru 
de distribuţie al unui mare lanţ 
de retail care a încercat să profite 
de situaţie chemând fermierii să 
semneze contracte cu condiţii foarte 
nefavorabile pentru ei, la preţuri de 
achiziţie extrem de mici până la 
finalul sezonului . ”Vom fi folosiţi de 
către supermarketuri la nesfârşit?” 
se întreba Krzysztof Cybulak, 
vicepreşedinte al Asociaţiei Poloneze 
a cultivatorilor de fructe.  Embargoul 
impus de Belarus îi va determina pe 
exportatori să se îndrepte către piaţa 
intracomunitară, ceea ce evident va 
crea dezechilibre, mai ales în nivelul 
preţului. Lanţurile de supermarketuri 
deja încearcă să profite de situaţie, iar 
Egiptul, o altă destinaţie importantă, 
nu va putea absorbi toată cantitatea 
de fructe. Producătorii s-au adresat 
Ministerului Agriculturii din Polonia 
şi ameninţă că vor mai organiza 
astfel de blocade, dacă situaţia nu se 
schimbă. (www.polskiesadownictwo.pl) Ro
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APPR în curs de a deveni o 
structură federativă la nivel naţional

Raportul de activitate pentru 2021, 
inclusiv raportul financiar-contabil 
prezentat de directorul executiv, Alina 
Creţu, a arătat expansiunea rapidă 
şi diversificarea ariei acoperite de 
APPR, care se apropie tot mai mult 
de dezideratul său de a deveni un 
“institut al fermierului”. Activitatea de 
testare a crescut de 10 ori în ultimii 
doi ani, Reţeaua Independentă RITAC 
ajungând să numere 31 locaţii cu 
850 de parcele de testare, adică un 
total de peste 5300 de microparcele la 
cele 6 culturi de câmp de importanţă 
majoră pentru România (porumb, 
păioase, floarea-soarelui, rapiţă, soia şi 
sorg). APPR şi-a extins parteneriatele 
de cercetare europene şi naţionale 
în proiecte privind digitalizarea 
agriculturii şi practicile de agricultură 
regenerativă (pentru stocarea 
carbonului), cu finanţare din programul 
sectorial al MADR, din Programul 
European Horizon 2020, precum şi cu 
suportul unor companii multinaţionale 
furnizoare de soluţii bazate pe ştiinţă.

În ceea ce priveşte implicarea în 
dialogul social cu autorităţile de 
la Bucureşti şi Bruxelles, Cristina 
Cionga, director pentru afaceri 
europene, a arătat că reprezentanţii 
APPR au participat activ la toate 
consultările prilejuite de creionarea 

Planului Naţional Strategic, a 
propunerilor avansate de fermieri în 
cadrul PNRR la grupurile de lucru 
specializate ale organizaţiei europene 
Copa-Cogeca, ale Confederaţiei 
Europene a Porumbului, ale 
Platformei Agriculture&Progress, 
ca şi la grupurile de dialog civil 
organizate de Comisia Europeană.

În acest context, echipa APPR a 
crescut rapid prin atragerea unor 
tineri profesionişti, agronomi sau 
specialişti în politici europene, 
sprijiniţi de expertiza unor 
veterani în cercetarea agricolă.

Adunarea generală a primit prin vot 
unanim, în rândurile sale, asociaţia 
locală a fermierilor vrânceni, ACCPT 
Vrancea, organizaţie care a decis, în 
această săptămână, aderarea la APPR

Organizarea alegerilor pentru noua 
structură de conducere a APPR a 
constituit punctul culminant al adunării 
generale a APPR din acest an. Conform 
statutului, consiliul director numără 
7 membri titulari şi doi supleanţi. 
În urma votului celor prezenţi, 
mandatul preşedintelui Nicolae 
SITARU a fost prelungit cu încă 

doi ani. Funcţia de vicepreşedinte 
a fost încredinţată de cei prezenţi 
lui Theodor Ichim, reprezentantul 
grupului agricultorilor dobrogeni APAD. 
Din consiliul director fac parte şi 
reprezentanţii organizaţiilor teritoriale 
ale APPR, respectiv Silviu Mihai 
(ACCPT Ialomiţa), Tiberiu Stan (ACCPT 
Iaşi) şi Teofil Dascălu (ACCPT Vrancea).
“Mă bucur mai ales pentru că astăzi 
colegii din Ţara Vrancei au hotărât 
să păşească alături de noi şi ne-au 
creditat cu încrederea lor. Totdeauna 
am pledat pentru unirea vocilor 
tuturor organizaţiilor profesionale 
din producţia vegetală, pentru a 
putea stabili strategii coerente. 
Împreună vom fi mai puternici, mai 
convingători şi mai înţelepţi, pledând 
în interesul agricultorilor şi a ceea 
ce furnizează ei, într-o perioadă cu 
tot mai multe constrângeri: hrana şi 
pacea socială. Felicit membrii nou-
aleşi în consiliul director al APPR şi-mi 
doresc să funcţionăm ca o echipă. 
Cred că România are nevoie să 
rezolve câteva probleme esenţiale în 
perioada următoare, pentru a restarta 
agricultura: comasarea terenurilor, 
irigaţiile, măsuri fezabile şi realiste 
în cadrul noii PAC”, a concluzionat 
preşedintele Nicolae Sitaru.

APPR – Mândru că sunt 
fermier a organizat în 
data de 15 februarie, 

la hotelul Crowne 
Plaza din Bucureşti, 
adunarea generală 
statutar constituită 

şi alegeri pentru noul 
consiliu director.



15-28 februarie 2022 1315-28 februarie 202212 www.agrimedia.rowww.agrimedia.ro

Agricover Credit IFN 
lansează cardul FERMIER

Agricover Credit IFN îşi continuă 
angajamentul asumat de a susţine 
performanţa şi competitivitatea 
fermierilor români prin dezvoltarea 
soluţiilor de finanţare moderne, care 
să contribuie la creşterea afacerilor 
acestora. “Astăzi inovaţia, rapiditatea şi 
serviciile personalizate fac diferenţa în 
piaţă şi aduc plus valoare fermierilor. 
Suntem preocupaţi în permanenţă 
să asigurăm o finanţare rapidă şi 
sigură, de aceea am realizat acest 
proiect în colaborare cu importanţi 
parteneri financiari internaţionali 
Mastercard, DiPocket UAB şi Nexi-SIA. 
Prin intermediul cardului FERMIER* 
posesorii  îşi pot administra simplu 
şi eficient capitalul de lucru accesat 
pentru acoperirea nevoilor din fermă.”, 
a precizat Robert Rekkers, general 
manager Agricover Credit IFN.
„Cardul FERMIER reprezintă o inovaţie 
în domeniu şi un produs unic în piaţă, 
ce contribuie la incluziunea financiară 
şi digitalizarea unui segment specific 
din categoria IMM, fermierii români, 
având, totodată, o componentă 
importantă de educaţie financiară 
şi suport pentru aceştia. Cardul 
asigură acces la toate beneficiile pe 
care Mastercard le pune la dispoziţia 

deţinătorilor de carduri business: 
programul Premium & Business, 
suita de servicii Pachetul pentru 
Digitalizarea Afacerii tale şi asigurarea 
gratuită pentru cumpărături online. 
Suntem mândri că am contribuit 
la dezvoltarea acestui produs şi 
aşteptăm să vedem feedback-ul din 
partea clienţilor”, a declarat Cosmin 
Vladimirescu, Country Manager 
Mastercard România şi Croaţia. 
„Cardul Fermier este un exemplu 
distinctiv al modului în care cardurile 
de plată pot fi utilizate pentru a le 
oferi clienţilor valoare şi confort atunci 
când sunt emise în cooperare cu 
companii inovatoare, precum Agricover 

Credit IFN. Suntem onoraţi că am 
fost selectaţi ca emitenţi ai cardului 
Fermier şi ne angajăm sprijinul deplin 
pentru succesul acestui parteneriat 
deosebit cu Agricover Credit IFN, 
Mastercard şi SIA”, a declarat Fedele 
Di Maggio, CEO DiPocket UAB.
Suntem bucuroşi şi onoraţi să fim 
parte din proiectul primului card 
dedicat special fermierilor din România, 
unul din cele mai inovative produse 
lansate pe piaţa locală a cardurilor 
în ultimii ani. Avantajele evidente 
ale cardului de credit pentru fermieri 
îl vor face cu siguranţă un produs 
de succes, iar noi vom fi aici pentru 
a sprijini Agricover Credit IFN şi pe 
agricultorii români în a continua 
inovarea în acest domeniu.”, a 
declarat Chifu Iulian, Sales Manager 
SIA Romania Payment Technologies, 
parte a grupului Nexi-SIA.

Cardul FERMIER. Alături 
de tine până când munca 
ta va da roade. 
Cardul de credit FERMIER le oferă 
fermierilor posibilitatea de a gestiona 
într-un mod facil şi confortabil linia 
de credit acordată de Agricover Credit 
IFN pentru acoperirea nevoilor curente, 
având control şi siguranţă asupra 
tranzacţiilor efectuate. Fermierii pot 
achiziţiona cu 0% dobândă inputuri 
agricole din magazinul online 
Agricover. Creditul poate fi rambursat 
anual, fiind corelat cu perioada de 
recoltare a culturii preponderente. 

*Cardul FERMIER este un card 
de business Mastercard®, 
emis de DiPocket UAB.

Instituţia financiară non-
bancară Agricover Credit 
IFN, specializată exclusiv 
în finanţarea agriculturii 
lansează primul card de 

credit Mastercard business 
destinat fermierilor din 

România, care le asigură 
acces rapid la finanţare 

cu plata la recoltă.
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«Ştiinţa prin participarea cetăţenilor»
Staţiunea Legumicolă de 

la  Bacău şi Banca de 
Resurse Genetice Vegetale 

Suceava sunt partenere 
într-un amplu proiect 

internaţional, alături de 
alte 26 de institute din 14 
ţări, din  Europa, America 

de Sud, SUA, Canada, 
Rusia, India. Importanţa 
proiectului este dată de 

concentarea pe specii 
leguminoase alimentare: 

năut, fasole comună, linte, 
şi lupin, şi mai ales  de 

deschiderea totală către 
societate, către oricine 

doreşte să se implice: de 
la institute de cercetare 

şi oameni de ştiinţă, până 
la cultivatori ori pasionaţi 

de grădinărit, de toate 
vârstele. Pentru a asigura 
posibilitatea unei implicări 

extinse a fost creată 
o aplicaţie - INCREASE 

CSA, disponibilă  inclusiv  
în limba română. 

Ce este proiectul 
INCREASE
INCREASE (Intelligent Collections 
of Food Legumes Genetic 
Resources for European 
Agrofood Systems) îşi propune 
să îmbunătăţească considerabil 
conservarea şi utilizarea 
resurselor genetice vegetale 
în alimentaţie şi în agricultură 
prin dezvoltarea unui cadru 
complet nou care va fi testat 
şi validat, pentru patru specii 
de leguminoase: năut, fasole 
comună, linte şi lupin. În 
ameliorare se impune un efort 
major pentru extinderea bazelor 

genetice ale speciilor astfel încât 
să se realizeze îmbunătăţirea 
performanţelor agronomice 
prin creşterea rezistenţei la 
stres biotic şi abiotic. Recent, 
în contextul strategiilor actuale, 
leguminoasele alimentare au 
câştigat o atenţie deosebită ca 
sursă alternativă de proteine 
pentru consumul uman, precum 
şi datorită beneficiilor pe care le 
aduc prin cultivare, îmbunătăţind 
calitatea solurilor, stimulând 
biodiversitatea, limitând astfel 
efectele negative ale practicilor 
agricole. Scopul proiectului este 
de a răspândi cunoştinţele despre 
biodiversitatea leguminoaselor şi 
de a implica cetăţenii în activităţi 
de evaluare şi conservare, 
precum şi în schimbul de seminţe 
prin intermediul aplicaţiei 
mobile dezvoltată special. 
INCREASE lansează o nouă 
abordare pentru conservarea, 
gestionarea şi caracterizarea 
resurselor genetice prin 
cercetare participativă, adică prin 
implicarea oricui şi împărtăşirea, 
reţineţi, voluntară de informaţii. 

Cine se poate 
implica şi cum?
Pe scurt, oricine. Aveţi nevoie 

doar de motivaţie, o grădină, 
o terasă, un balcon, sau doar 
un pervaz cu câteva ghivece. 
Experimentul include evaluarea 
potenţialului şi a diversităţii a 
peste 1.000 de varietăţi locale de 
fasole comună, mostrele originale 
fiind colectate din câmpurile/
grădinile fermierilor. În acest fel 
se realizează evaluarea însuşirilor 
varietăţilor de fasole în condiţii 
locale de creştere, ceea ce oferă 
informaţii privind capacitatea 
de adaptare la diferite condiţii 
de mediu, cât şi informaţii 
preţioase cu privire la preferinţele 
consumatorilor din diferite regiuni 
pentru anumite varietăţi de fasole 
cu formă, culoare şi gust specific;
Aplicaţia INCREASE CSA (din 
AppStore sau Google Play Store, 
informaţii pe www.pulsesincrease.
eu/ro/experiment/app sau www.
pulsesincrease.eu/ro/media/
clips) este elementul central 
pentru succesul experimentului. 
Accesul este absolut gratuit 
şi vă asigură participarea în 
experiment. Primiţi un pachet 
cu câteva varietăţi diferite de 
fasole pe care le semănaţi şi le 
îngrijiţi, conform instrucţiunilor. 
Urmăriţi toate etapele de 
creştere ale fasolei, colectaţi 
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şi înregistraţi informaţii despre 
aceasta, folosind aplicaţia, 
sugeraţi sfaturi şi cele mai bune 
practici, sub formă de text, 
imagini şi videoclipuri, care ar 
putea ghida alţi participanţi la 
experiment. Recoltaţi seminţele 
şi înmulţiţi-le în anii următori, 
oferiţi-le la schimb (folosind un 
protocol dezvoltat împreună 
cu FAO), gătiţi-le şi savuraţi-le! 
Trimiteţi evaluarea şi reţetele 
dumneavoastră care vor fi incluse 
în „Mii de reţete tradiţionale 
şi inovatoare de gătit fasole” 
publicate pe site-ul INCREASE.

Spuneţi ce doriţi să puneţi în 
farfuria familiei dumneavoastră!
În acest fel vă implicaţi 
în promovarea diversităţii 
genetice a leguminoaselor în 
Europa, asiguraţi diseminarea 

cunoştinţelor ştiinţifice 
despre resursele genetice şi 
leguminoasele alimentare, 
sprijiniţi dezvoltarea unei 
metode şi unor cunoştinţe, 
care ar putea fi aplicate altor 

categorii de resurse genetice 
vegetale, participaţi activ la 
dezvoltarea şi testarea unei 
abordări descentralizate 
a conservării, partajării şi 
valorificării resurselor genetice.

INCREASE în cifre:
 www.pulsesincrease.eu
•  6 ani (01/05/2020 - 

30/04/2026)  durată proiect 
•  7 milioane Euro buget -
•  14 ţări, 28 instituţii partenere.  

România este reprezentată 
de SCDL Bacău şi Banca de 
Resurse Genetice Vegetale 
Mihai Cristea Suceava.

•  Patru runde anuale în care se 
deruleaza experimentul „Ştiinţa 
prin participarea cetăţenilor”. 
În prezent este în derulare cea 
de a doua rundă. Înregistrări 

în aplicaţia INCREASE până pe 
7.02.2022: (Spania 588, Italia 
315, Germania 311, Franţa 
177). România este prezentă 
cu 48 înregistrări, fiind pe locul 
cinci din 18 ţări participante 
până la această dată.

•  1076 varietăţi de fasole 
descrise în aplicaţie, din 
care 29 din România 

Facebook: Pulses Increase
Twitter: @pulses_increase
Instagram: pulsesincrease
Youtube: PulsesINCREASE Ro
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Schimbări în cadrul Programului Tomata
MADR prelungeşte termenul 

limită pentru depunerea 
cererilor de înscriere 
în Programul TOMATA 

şi elimină obligativitatea 
depunerii documentelor 

fiscale pentru accesarea 
ajutoarelor de minimis

Ministerul Agriculturii a elaborat un 
proiect de act normativ prin care vor 
fi modificate Hotărârea Guvernului 
nr.148/2022, precum şi Hotărârea 
Guvernului nr.147/2022, prin 
reglementarea următoarelor aspecte:
•  prelungirea termenului de 

depunere a cererilor pentru 
obţinerea ajutorului de 
minimis pentru legumele în 
spaţii protejate până la data 
de 1 aprilie 2022, inclusiv;

•  abrogarea criteriului de 
eligibilitate referitor la obligaţiile 

fiscale restante la bugetul 
general consolidat al statului, 
pentru ambele scheme 
de ajutor de minimis;

•  eliminarea certificatului de atestare 
fiscală şi a cazierului fiscal din 
cadrul documentaţiei ataşate 
cererii pentru înscrierea în ambele 
scheme de ajutor de minimis.

”În urma dialogului cu fermierii 
interesaţi de accesarea programului 
Tomata şi de celelalte programe pe 
care le derulăm în acest an, am luat 
decizia de a simplifica procedura 
de acordare a sprijinului. Am ţinut 
cont de semnalele primite din 
partea potenţialilor beneficiari şi 
am prelungit cu o lună termenul de 
depunere a cererilor. De asemenea, 
pentru a simplifica procedura de 
accesare a schemelor, am decis să 
eliminăm obligativitatea depunerii 

certificatului de atestare fiscală 
şi a cazierului fiscal, procedură 
care s-ar fi resimţit şi la nivelul 
personalului instituţiilor emitente 
ale acestor documente”, a declarat 
ministrul Adrian CHESNOIU.

În luarea deciziei s-a ţinut cont şi de 
faptul că majoritatea solicitanţilor 
ambelor scheme de sprijin sunt 
persoane fizice care nu au realizat 
venituri, confruntându-se totodată 
cu lipsa lichidităţilor, a diverselor 
cheltuieli pentru achiziţia de 
sămânţă ori pentru înfiinţarea 
culturilor, alte costuri generate de 
încălzirea spaţiilor protejate dar şi a 
faptului că, în foarte multe cazuri, 
informaţiile înregistrate în bazele de 
date ale ANAF, APIA şi ale UAT-urilor 
nu erau corelate, ceea ce generează 
întârzieri în procesul de depunere 
a cererilor de înscriere în program.



15-28 februarie 2022 1715-28 februarie 202216 www.agrimedia.rowww.agrimedia.ro

Comisia Europeană lansează primul plan de urgenţă 
pentru securitatea alimentară în vremuri de criză

Pandemia a pus la grea 
încercare sistemul 

de aprovizionare cu 
alimente, însă eforturile 
extraordinare făcute de 

fermieri au împiedicat 
apariţia unei crize în 

materie de aprovizionare. 
Totuşi, în ultimii doi ani, 
au ieşit la suprafaţă noi 
probleme ale sectorului 

agroalimentar, care 
trebuie rezolvate urgent.

De aceea, în cadrul şedinţei 
Comisiei pentru Agricultură 
din Parlamentul European de 
la începutul lunii februarie, 
eurodeputata Carmen Avram 
a atras atenţia asupra 
greutăţilor fermierilor şi 
a cerut atenţie sporită la 
modul de implementare a 
acestui plan de urgenţă:
„Vă mulţumesc pentru 
oportunitatea de a purta această 
discuţie cu privire la mecanismul 
european de pregătire şi răspuns 
în caz de criză în materie de 
securitate alimentară, la care 
lucrează Comisia Europeană.
Nevoia pentru un astfel de 
mecanism nu e doar evidentă, 
ci şi urgentă! Pandemia ne-a 
demonstrat cât de vulnerabil 
este lanţul agroalimentar. 
Deşi au făcut eforturi 
supraomeneşti pentru a ne 
hrăni, fermierii europeni nu 
trebuie lăsaţi să mai ajungă 
într-o astfel de situaţie limită.
Dar pericolele la care este supus 
sistemul agroalimentar sunt 
diverse: de la dependenţa de 
importuri pentru unele produse 

- precum anumite cereale, ori 
peşte, la criza preţurilor la 
energie - care falimentează 
fermieri în timp ce vorbim - şi 
chiar până la o criză a forţei 
de muncă în agricultură. La 
începutul pandemiei, muncitorii 
sezonieri au fost plimbaţi dintr-o 
ţară în alta, în condiţii total 
nesigure, pentru a nu pune în 
pericol campaniile de recoltare.  

De aceea, am 3 întrebări 
pentru dvs.:
•  având în vedere noul pilon 

social din viitoarea reformă 
PAC, se gândeşte Comisia 
Europeană să includă în 
viitorul grup de experţi şi 
reprezentanţi ai sindicatelor?

•  având în vedere criza 
preţurilor la energie, vor 
face parte din acest grup 
de experţi şi reprezentanţi 
ai sectorului energetic?

•  având în vedere că în 
comunicarea Comisiei 
Europene din noiembrie 
2021 privind instituirea 

acestui grup de experţi 
se ia în calcul cooptarea 
partenerilor comerciali externi, 
aş dori să ştiu în ce măsură 
Comisia Europeană va 
condiţiona accesul acestora 
în funcţie de o clauză de 
reciprocitate în materie de 
standarde agroalimentare? 
Altfel, riscăm să facem 
strategii împotriva unei crize 
alimentare cu parteneri care 
ar putea specula o scădere 
a producţiei europene de 
alimente? Vă mulţumesc!”

Potrivit comunicării Comisiei 
Europene, planul de urgenţă 
va fi lansat prin mecanismul 
european de pregătire şi răspuns 
în caz de criză în materie 
de securitate alimentară. 
Acesta se va baza pe analiza 
unui nou grup de experţi, 
format din reprezentanţi ai 
statelor membre şi ai unor 
ţări terţe, dar şi din actori 
din toate etapele lanţului de 
aprovizionare cu alimente. 
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Noi măsuri de susţinere financiară 
pentru crescătorii de animale

Ministerul Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale anunţă 

că a fost aprobată în 
Şedinţa de Guvern din 
data de 14 februarie 

2022 o Hotărâre care 
completează art.19 

din HG nr. 1179/2014 
privind instituirea unei 

scheme de ajutor 
de stat în sectorul 

creşterii animalelor.

Se aprobă suma alocată 
ajutorului de stat pentru anul 
2022 de maximum 96.000.000 lei 
credite de angajament, din care 
41.664.000 lei pentru speciile 
taurine, bubaline, porcine şi 
ecvine şi 54.336.000 lei pentru 
speciile ovine şi caprine, respectiv 
72.771.000 lei credite bugetare, 
din care 31.583.000 lei pentru 
speciile taurine, bubaline, porcine 
şi ecvine şi 41.188.000 lei pentru 
speciile ovine şi caprine. Sumele 
se asigură de la bugetul de stat, 
în limita prevederilor bugetare 
aprobate MADR pentru anul 2022.
”Ştiu cât de important este pentru 
fermieri să aibă asigurat un nivel 
ridicat al calităţii efectivelor de 
animale şi al randamentului 
acestora, dar şi acordarea plăţilor 
la timp. Prin finanţarea costurilor 
aferente procedurilor care 
privesc înregistrarea şi testarea 
calităţii genetice a raselor de 
animale le oferim crescătorilor 
sprijinul de care au nevoie 
pentru a răspunde cât mai bine 
competitivităţii crescute din 
acest sector”, a declarat ministrul 
agriculturii Adrian Chesnoiu.

Reamintim că prin HG 
nr.1179/2014 a fost instituită 
o schemă de ajutor de stat în 
sectorul creşterii animalelor, 
având ca obiectiv acoperirea 
costurilor administrative 
aferente întocmirii şi menţinerii 
registrului genealogic, precum şi 
costurile aferente testelor pentru 
determinarea calităţii genetice 
sau a randamentului genetic 
al efectivului de animale, cu 
excepţia controalelor efectuate 
de proprietarul animalelor sau 
a controalelor de rutină cu 
privire la calitatea laptelui.
Ajutoarele sunt furnizate sub 
formă de servicii subvenţionate 
întreprinderilor individuale şi 
familiale, persoanelor fizice 
autorizate, persoanelor fizice care 
deţin certificat de producător/
atestat de producător, după caz, 
precum şi persoanelor juridice 
care îşi desfăşoară activitatea în 
domeniul creşterii animalelor.

Solicitanţii ajutorului de stat 
sunt asociaţii sau organizaţii 
de crescători de animale care 
prestează serviciile menţionate 
anterior şi care îndeplinesc 
următoarele condiţii:

•  sunt persoane juridice conform 
legislaţiei în vigoare;

•  sunt acreditaţi de către ANZ 
pentru întocmirea şi menţinerea 
registrelor genealogice ale 
raselor de animale şi/sau 
pentru determinarea calităţii 
genetice a raselor de animale;

•  efectuează serviciile 
menţionate anterior;

•  realizează parametrii tehnici 
ai programului de ameliorare 
sau conservare al rasei pentru 
care solicită sprijinul financiar.

Intensitatea ajutorului 
de stat este:
•  de până la 100% din costurile 

administrative aferente 
întocmirii şi menţinerii 
registrelor genealogice;

•  de până la 70% din costurile 
aferente testelor efectuate de 
terţi sau în numele unor terţi 
pentru determinarea calităţii 
genetice sau a randamentului 
genetic al şeptelului (efectivului 
de animale), cu excepţia 
controalelor efectuate de 
proprietarul şeptelului şi a 
controalelor de rutină cu 
privire la calitatea laptelui.
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Fermele verticale, viitorul în sectorul horticol?

Serele verticale, care 
au la bază sistemul 
de cultură hidroponic, 
culturile fără sol, 
trezesc din ce în ce mai 
mult interes din partea 
marilor investitori, fie 
europeni, fie de peste 
Ocean. Suprafaţa 
redusă pe care o 
ocupă şi productivitatea 
foarte mare pe 
unitatea de suprafaţă 
sunt principalele 
motive pentru 
care acest mod de 
cultură a verdeţurilor 
(deocamdată) a cucerit 
Occidentul. Trendul este 
în continuă creştere 
de mai mulţi ani.

21 milioane lire 
sterline investite în 
ferme verticale
Vertical Future este o companie 
londoneză de cercetare şi 
tehnologie pentru ferme verticale. 
Anul acesta şi-a propus să 
investească nu mai puţin de 
21 milioane de lire sterline 
(bani proveninţi de la câţiva 
mari investitori) în proiecte de 
construcţie şi dotare a serelor 
verticale, atât pe plan local, cât 
şi în Italia sau chiar Singapore.  
Planul celor de la Vertical Future 
este să ridice 20.000-30.000 de 
metri pătraţi de spaţii de producţie, 
prioritar în Marea Britanie, 
conform declaraţiilor lui Jamie 
Burrows, cofondator şi CEO . Nu 
doar numărul proiectelor este în 

creştere. Se lucrează intens la reţete 
de cultivare a diferitelor specii, 
cu focus la momentul acesta pe 
cultura căpşunului, fructe cu mare 
cerere pe piaţa britanică. Compania 
nu-şi propune să fie un ”cultivator”, 
ci mai degrabă un furnizor de 
tehnologie. Nici investiţiile în ceea 
ce înseamnă marketing nu sunt 
prea mari, dar au triplat fondurile 
alocate departamentului de 
cercetare-dezvoltare, precum şi IT. 
„Toată lumea poate beneficia de 
date, deoarece producătorul nu 
are proprietatea exclusivă asupra 
parametrilor măsuraţi.” Cei de la 
Vertical Future au început în 2016 
când au construit o mică fermă 
verticală în zona de sud-est a 
Londrei unde cultivau miniplante 
şi livrau către sectorul HoReCa şi 

gospodării. De atunci s-au extins şi 
au devenit o companie de hytech în 
domeniul producţiei de sere urbane 
pe înălţime. La momentul acesta se 
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mândresc cu 6 ferme, granturi de 2 
milioane de lire investite în Marea 
Britanie doar anul trecut şi încă 20 
de proiecte în lucru în Regat, Italia, 
Belgia, Franţa şi sudestul Asiei. 

Conform unui articol publicat 
în ianuarie de sustainfi.com, în 
care se arată  ce este cultura 
în ferme verticale şi cum poţi 
investi sau cumpăra direct astfel 
de sisteme, numai în 2020, s-au 
investit peste 900 de milioane de 
dolari în startup-uri de cultură 
în sere verticale, dublu faţă de 
2019. Există deja peste 2.300 de 
ferme hidroponice în SUA, deşi 
ele reprezintă un procent mic 
din piaţa produselor proaspete. 

Mari investitori care 
spijină industria 
serelor pe înălţime
”Potrivit Centrului pentru Diversitate 
Biologică, «sectorul transporturilor 
din SUA este responsabil pentru 
aproximativ o treime din emisiile 
dăunătoare climei, la nivelul 
ţării«. O parte a acestuia implică 
transportul de produse proaspete 
de la ferme către oraşe. În plus, 
Naţiunile Unite raportează că, 
până în 2050, se aşteaptă ca 68% 

din populaţia lumii să locuiască 
în zone urbane, ceea ce înseamnă 
că mai mulţi oameni la distanţă 
de fermele tradiţionale - şi mai 
multe camioane de marfă pe drum 
pentru a obţine produse proaspete. 
Fermele verticale ar putea prezenta 
încă o soluţie prin limitarea nevoii 
de transport. Cultivatorii pot 
construi aceste ferme în zonele 
urbane sau pot transforma clădirile 
existente în facilităţi agricole, ceea 
ce oferă rezidenţilor acces uşor la 
alimente şi îi ajută să-şi limiteze 
propriile amprente de carbon” se 
arată într-un alt material recent 
al askmoney.com. Dar, spune 
acelaşi articol, ”toate investiţiile 
vin cu diferite niveluri de risc, iar 
tehnologiile emergente, cum ar fi 
agricultura verticală, tind să fie 
mai riscante, deoarece impactul 
şi longevitatea lor nu sunt încă 
clare. Cu toate acestea, tehnologia 
agriculturii verticale a atras deja 
atenţia investitorilor de capital 
privat, cum ar fi Google Ventures, 
care a investit 90 de milioane 
de dolari în compania Bowery 
Farming; IKEA, care s-a angajat să 
investească 115 milioane de dolari 
în startup-ul pentru agricultură 
de interior AeroFarms; şi Softbank 
a investit 200 de milioane de 
dolari în Plenty, o companie de 
agricultură verticală care utilizează, 
de asemenea, inteligenţa artificială 
pentru a gestiona culturile din sere. 
Potrivit Forbes, „piaţa tehnologiei 
agricole de interior a fost evaluată 
la 23,75 miliarde de dolari în 2016 
şi s-a estimat că va ajunge la 40,25 
miliarde de dolari până în 2022. 

Infarm, un start-
up European de 1 
miliard de dolari
Cei de la cnbc.com prezintă o 
altă mare companie olandeză 
specializată în sere verticale - 

Infarm, care a fost evaluată la 
peste  1 miliard de dolari, într-o 
nouă rundă de finanţare de 200 
de milioane de dolari. Se pare că 
este primul start-up european în 
domeniul serelor verticale care 
atinge această performanţă. În 
prezent, compania are în portofoliu 
75 de specii de ierburi, salate şi 
verdeaţă cu frunze, dar ambiţia 
lor este ca în cele din urmă să 
crească şi mai multe specii din 
coşul de fructe şi legume şi 
să vândă alimente premium la 
preţuri accesibile tuturor. Anul 
viitor intenţionează să-şi extindă 
portofoliul cu 40 de culturi noi, 
inclusiv ciuperci, roşii cherry, 
mazăre şi căpşuni. Fermele verticale 
ale Infarm sunt găzduite în „centre 
de creştere”, care au aproximativ 
110.000 de metri pătraţi de spaţiu 
de cultură. Compania construieşte, 
de asemenea, unităţi agricole mai 
mici pentru magazine alimentare. 
În prezent, operează peste 17 
centre de creştere şi peste 1.400 de 
ferme în magazine pentru 30 de 
retaileri din întreaga lume. Infarm 
a declarat că va folosi capitalul 
pentru a extinde implementarea 
fermelor sale verticale în SUA, 
Canada, Japonia şi Europa şi 
pentru a intra pe noi pieţe din 
Asia-Pacific şi Orientul Mijlociu. 
Investitorii din cea mai recentă 
rundă de finanţare au inclus mai 
multe mari companii, precum şi 
Qatar Investment Authority, care 
va sprijini extinderea firmei în 
ţările din Orientul Mijlociu. Infarm 
intenţionează să deschidă un 
centru de creştere în Qatar în 2023.
Deşi au multe avantaje, criticii 
fermelor verticale spun că 
investitorii se luptă să obţină profit, 
folosesc prea multă energie şi pot 
fi costisitoare de manageriat . De 
asemenea, pot produce poluare 
luminoasă şi alte forme de poluare. Ro
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TCE 3 Brazi - Rezultate spectaculoase 
cu produse Corteva Agriscience
An de an se testează noi produse, 
atât hibrizi, cât şi produse de 
protecţia plantelor, iar cele care 
oferă cele mai bune rezultate 
sunt utilizate în următorul 
an de echipa condusă de 
domnul inginer Vasile Iacob.

În ceea ce priveşte cultura 
porumbului, compania a 
organizat un eveniment chiar la 
momentul recoltării, iar rezultatele 
au confirmat aşteptările. 
După cum declară domnul 
inginer Vasile Iacob, producţia 
medie la hectar a fost în jur 
de 14.000 kg/ha, o producţie 
pe care nu a mai obţinut-o în 
cei 41 de ani de activitate. 
“Eu am mai declarat faptul că 

sunt fan al hibrizilor Pioneer® de 
la Corteva Agriscience, pentru că 
după mai multe testări în câmp, 
am ajuns la concluzia că aceştia 
sunt cei mai constanţi în producţie. 
De aceea, în 2021 am semănat 
hibrizii Pioneer® pe toată 
suprafaţa destinată culturii 
porumbului. Am semănat 7 hibrizi 
din gama Optimum® AQUAmax® 
cu tehnologia LumiGEN™, de 
aceea vom merge în continuare 
pe aceeaşi tehnologie şi aceeaşi 
hibrizi. Şi erbicidele pe care le 
folosim sunt tot din portofoliul 
Corteva Agriscience”, a specificat 
domnul Vasile Iacob.

Aşadar, porumbul a oferit rezultate 
foarte bune, iar unul dintre hibrizii 

cu producţii remarcabile a fost 
P9610 – 15.390 kg/ha. În ceea ce 
priveşte această cultură, domnul 
inginer Ciprian Nyegre a declarat: 
“An de an alegem o paletă 
diversificată de hibrizi, fie clasici, 
consacraţi cum ar fi P9903 
sau P9241, care dau 

Pentru zona Moldovei 
şi nu numai, grupul 
de firme TCE 3 Brazi 
reprezintă un etalon în 
tot ceea ce înseamnă 
performanţă în 
agricultură. Din acest 
motiv, mulţi fermieri 
din zonă se inspiră din 
munca specialiştilor 
de aici, iar compania 
Corteva Agriscience 
organizează platforme 
demonstrative pentru 
a prezenta potenţialul 
noilor produse. 
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rezultate bune în mod constant, 
fie hibrizi cu puternic potenţial 
şi capacitate de utilizare a 
factorilor de producţie cum sunt 
P9610, P9889 şi 9757. Potenţialul 
productiv este descătuşat prin 
acţionarea pe 3 axe principale. 
Prima este pregătirea terenului cu 
lucrări minime, fără întoarcerea 
brazdei şi păstrarea lui acoperit de 
resturi vegetale pe tot parcursul 
anului pentru conservarea 
umidităţii şi a protecţiei la factori 
climatici extremi. De asemenea, 
folosim stabilizatorul de azot 
Instinct™. La fel de importantă este 
fertilizarea completă, susţinută 
de cartarea solului, ce conţine 
macronutrienţii principali precum 
şi micronutrienţii atât de necesari 
precum zincul, manganul şi sulful, 
toate aplicate fie sub formă solidă, 
fie foliară până la 8 frunze. 
În acelaşi timp, este important 
şi un management precis de 
control al buruienilor în toate 
fazele. În preemergenţă intervenim 
preventiv, după care intervenim 
în postemergenţa timpurie, 
atunci când combatem buruienile 
termofile sau efectuam corecţii. 

Aplicăm în general produsele 
Principal®, Mustang™ şi Principal® 
Plus. În ultimele sezoane, o 
atenţie deosebită acordăm şi 
presiunii dăunătorilor consacraţi 

ai porumbului, precum Tanymecus, 
dar şi a prezenţei tot mai 
îngrijorătoare a dăunătorilor 
Diabrotica şi Ostrinia, de aceea 
folosim produsul Inazuma®.”

Şi în cultura de floarea-soarelui 
specialiştii TCE 3 Brazi aleg 
hibrizii Pioneer®, iar hibridul 
P64LE99 a oferit în 2021 o 
producţie 4.050 kg/ha. 
În cadrul societăţii, această 
cultură ocupă între 15-20% din 
suprafaţa exploatată, fapt ce 
permite o rotaţie echilibrată 
a culturii, astfel încât floarea-
soarelui este semănată pe 
aceeaşi solă o dată la 4-5 ani. 
Despre importanţa acestei 
culturi, dar şi tehnologie, a 
detaliat inginer Toader Gabriel: 
“Pentru maximizarea producţiilor 
folosim seminţe de cea mai 
bună calitate şi mă refer aici 
la hibridul P64LE99, unul 
dintre cei mai cunoscuţi din 
portofoliul Corteva Agriscience, 
despre care ştim că are un 
potenţial ridicat de producţie. 
În ceea ce priveşte fertilizarea, 
aplicăm îngrăşăminte complexe, 
asigurând culturii macroelementele 
principale mult necesare, iar în 
completarea azotului venim cu o 
fracţie de uree, fără a depăşi 100 
kg sa/ha şi astfel evităm apariţia 
bolilor şi sensibilitatea plantei la 

cădere. Pentru controlul buruienilor 
folosim erbicidul Express™ 50 SX®, 
în stadiul de 4-6 frunze, iar unde 
situaţia o impune, folosim şi un 
graminicid în stadiul de 6-8 frunze. 
De asemenea, o atenţie deosebită 
o acordăm şi microelementului bor, 
fapt pentru care îl aplicam foliar 
în 2 treceri. Hibridul P64LE99 are 
o toleranţă ridicată la Phomopsis 
şi la Sclerotinia, însă în completare 
aplicăm fungicidul Tanos® 50 
WG, în faza de buton floral, ceea 
ce ne asigură o plantă sănătoasă 
şi viguroasă până la recoltare”.

În regiunea de Nord-Est a 
ţării, soia este o cultură ce 
poate oferi producţii ridicate, 
iar soiurile din portofoliul 
companiei sunt bine adaptate 
condiţiilor climatice de aici. 
Soiul P18A02 are un conţinut 
ridicat de proteină şi prezintă 
o bună toleranţă la boli, iar în 
localitatea Zăneşti a oferit o 
producţie de 4.123 kg/ha. 
“În cadrul asolamentului raţional, 
cultura de soia reprezintă 
pentru noi una dintre cele mai 
bune culturi premergătoare 
pentru cerealele de toamnă. 
Tehnologiile aplicate cuprind 
densităţi între 550.000 - 600.000 
de plante la hectar şi o fertilizare 
bogată în fosfor şi mai puţin în 
azot. Soiul P18A02 a demonstrat 
o toleranţă extraordinară la boli şi 
a fost recoltat cu doar 4 zile mai 
târziu decât vechiul M10, dar cu o 
producţie net superioară, reuşind 
să îl înlocuiască cu succes”, a 
declarat inginer Ionuţ Radu.

În fiecare campanie, compania 
Corteva Agriscience lansează 
noi produse tocmai pentru a 
veni în întâmpinarea nevoilor 
fermierilor care doresc să facă din 
agricultură o afacere profitabilă.
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UPL - locul 5 mondial pe piaţa 
produselor de protecţia plantelor 
UPL a început ca start-up în anul 
1969, în oraşul Vapi din India şi 
s-a concentrat pe producerea de 
fosfor roşu - activitate care i-a 
permis dezvoltarea şi prezenţa 
pe piaţa globală. Compania este 
o afacere de familie şi membrii 
acesteia sunt implicaţi în luarea 
deciziilor, iar fermierul se află 
în centrul acţiunilor sale.
În decursul timpului compania a făcut 
achiziţii internaţionale importante, 
printre care Arysta LifeScience în 2019.
„Prin această achiziţie, UPL ocupă locul 
5 la nivel mondial în rândul jucătorilor 
din piaţa de protecţia plantelor 
şi această poziţie nu este ultima 
limită pentru că ambiţiile sunt mari 
- planul este ca în viitorul apropiat 
să ocupe locul 3 la nivel global.”
Despre ascensiunea UPL în România, 

Manolescu a precizat că rezultatele 
sunt deosebite, având în vedere 
numărul mic de angajaţi, respectiv 18.
„Ambiţiile companiei se transpun 
în acţiuni concrete la nivel local, 
creşteri frumoase an de an şi ambiţii 
de viitor. În prezent, cota de piaţă a 
UPL în România este de 6%.  Oferim 
soluţii integrate atât pentru culturile 
de câmp, cât şi pentru culturile 
speciale, de la tratament sămânţă 
până la depozitare, soluţii de fumigat 
sau pentru păstrarea cartofilor.”

O paletă cuprinzătoare 
de produse
În portofoliul companiei UPL regăsim 
erbicide, fungicide, regulatori de 
creştere, insecticide, tratamente pentru 
seminţe, adjuvanţi, biostimulatori, 
produse biologice, acaricide, 

fumiganţi şi sterilizani de sol.
Reprezentantul companiei a 
prezentat câteva dintre soluţiile 
UPL consacrate pe piaţa de profil.
În ce priveşte tratamentul seminţelor 
a fost amintit fungicidul Vitamax, 
cunoscut de fermieri şi a cărui utilizare 
a fost permisă până de curând, 
când folosirea substanţei active 
tiram a fost interzisă la nivelul UE.
„Venim însă în continuare cu soluţii 
de produse fungicide şi insecticide 
pentru un start bun al culturilor, în 
special pentru cerealele păioase”, a 
precizat reprezentantul companiei.
Fungicidul Rancona 15 ME, pe bază 
de ipconazol, se recomandă pentru 
tratamentul seminţelor de grâu şi orz 
şi acţionează împotriva bolilor precum 
fuzarioza, mălura, sfâşierea frunzelor, 
taciunele zburător. Este un fungicid 

La jumătatea lunii 
ianuarie, în cadrul 
evenimentului de 
lansare a Alta Seeds 
- un brand premium a 
Advanta Seeds, ce face 
parte din grupul UPL, a 
luat cuvântul Andreea 
Manolescu, director 
al diviziei de protecţia 
plantelor UPL România.
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sistemic cu proprietăţi de protecţie şi 
curative, care are o eficacitate dovedită 
în combaterea unui spectru larg de 
boli transmise prin sămânţă şi sol.
La tratamentul seminţelor de cereale 
păioase se poate utiliza şi produsul 
Rancona i-MIX - o nouă combinaţie 
de două substanţe active, ipconazol şi 
imazalil, cu moduri diferite de acţiune.
Un alt produs care se poate aplica 
pe seminţele de grâu, orz, floarea-
soarelui şi porumb, cu acţiune 
insecticidă, este Signal 300 ES. Acesta 
combină proprietăţile repelente 
ale cipermetrinului cu o formula 
unică, distrugând sau îndepărtând 
dăunătorii (Agriotes spp.), fără a 
afecta germinaţia seminţelor.
Din categoria erbicidelor graminicide 
au fost amintite două produse de top, 
respectiv Pantera 40 EC şi Select Super. 
Primul este un erbicid consacrat pentru 
controlul buruienilor monocotiledonate 
anuale şi perene şi pentru eficacitatea 
sa asupra samulastrei de cereale.
Select Super (Centurion Plus) este 
o soluţie de bază în tehnologia 
de combatere în postemergenţă a 
buruienilor graminee anuale şi perene 
dificil de combătut cu alte erbicide 
antigramineice. Are o selectivitate 
excelentă pentru o gamă largă 
de culturi şi conţine un adjuvant 
care favorizează absorbţia rapidă 
şi îmbunătăţeşte eficacitatea.
„Pe piaţa din România suntem 
lideri pe segmentul adjuvanţilor 
cu produsele Silwet şi Elastiq Ultra 
şi în cel al insecticidelor piretroide 
cu produsele Cyperguard 25 EC, 
Deltagri şi Cyperguard Max.”
O gamă importantă în portofoliul 
companiei UPL o reprezintă 
biosoluţiile: Siapton 10 L/ 
Aminoplant, Oreade, Polyversum, 
Airone SC, Bouillie Bordelaise WDG, 
Microthiol Special, Ovipron Top.
„La nivel mondial UPL este lider în 
biosoluţii, oferind produse pe bază 
de aminoacizi de origine animală, 

alge marine, cupru, sulf etc.”, a mai 
precizat reprezentantul UPL România.

În cadrul evenimentului Andreea 
Manolescu a răspuns la întrebările 
venite din partea presei agricole. 
Acestea au făcut referire la 
modelul de business al companiei, 
prezenţa la nivel global şi multe 
altele. Redăm mai jos răspunsurile 
reprezentantului UPL România.
„UPL nu colaborează direct cu fermierii, 
modelul de business se adresează în 
primul rând partenerilor distribuitori. 
Produsele noastre ajung la fermieri 
prin intermediul distribuţiei naţionale 
sau regionale a distribuitorilor. 
Suntem prezenţi în toată piaţa din 
România, dar nu direct la fermă.
Pe piaţa globală UPL deţine locuri 
importante: locul 2 în Brazilia şi 
America de Sud sau locul 1 în 
Argentina şi Chile. De asemenea, 
ocupă poziţii foarte bune în Asia 
şi America de Nord. Europa nu era 
punctul forte al UPL dar prin achiziţia 
companiei Arysta LifeScience a 
câştigat o poziţie importantă. 

La nivel mondial suntem pe locul 
5 şi vor urma noi achiziţii pe care 
managementul le are în vedere 
pentru atingerea obiectivului de a 
ajunge în top 3 la nivel global.
În privinţa preţurilor - un subiect 
fierbinte de discuţie încă de la 
jumătatea anului trecut, când cu toţii 
am văzut ce se întâmplă cu creşterea 
preţurilor în general şi a  substanţele 
active venite mai ales din India. Pe 
piaţa din România vor exista cu 
siguranţă creşteri de preţ. Fiecare 
companie îşi face socotelile însă ce 
doresc să transmit este că nu văd o 
creştere atât de dramatică, cum este 
de exemplu la îngrăşămintele chimice. 
În  privinţa pesticidelor, preţurile vor 
creşte în medie cu 5%, dar depinde 
de fiecare companie în parte şi de 
substanţele active folosite, de sursa 

de aprovizionare etc. Există şi excepţii, 
cum ar fi creşterea de preţ la glifosat.”

Strategiile europene 
– o provocare
Despre obiectivele strategiilor europene 
care urmăresc reducerea drastică a 
utilizării pesticidelor, Manolescu a 
declarat: „Trăim în Europa şi avem 
o provocare în plus ca urmare a 
deciziilor Comisiei Europene - decizii 
pe care le vedem mai mult ca fiind 
politice decât argumentate ştiinţific, 
însă trebuie să ne supunem acestora.
Piaţa europeană a rămas 
foarte săracă în ultima vreme 
in privinţa insecticidelor. 
UPL deţine substanţa activă 
cipermetrin şi consider că este un 
piretroid de viitor, ca şi deltametrin.
Cred că este important să discutăm 
des şi activ în cadrul asociaţiei 
industriei noastre pentru o raportare 
corectă a consumului de pesticide.
Pe de altă parte, este adevărat că 
soluţiile pe care le aveam în trecut nu 
mai sunt la îndemâna fermierilor, fapt 
ce pune o presiune şi mai mare pe 
companiile producătoare de produse 
de protecţia plantelor, dar şi pe cele 
de seminţe, pentru că şi acestea au 
un rol important în crearea de hibrizi 
mai toleranţi, mai adaptaţi etc.
UPL investeşte foarte mult în 
domeniul de biosoluţii pentru că 
ajută plantele să îşi maximizeze 
potenţialul de producţie, în condiţiile 
de stres prin care pot trece.
Consider că politicul european 
trebuie să ia în considerare faptul 
că agricultura verde are în primul 
rând obiectivul de a hrăni întreaga 
populaţie, la un cost suportabil 
şi în condiţii de sustenabilitate. 
Atâta vreme cât nu va exista un 
echilibru între ceea ce putem face 
din punct de vedere al costurilor şi al 
sustenabilităţii, vor exista derapaje”, 
a susţinut Andreea Manolescu, UPL 
Crop Protection Country Head. A

na
 IO

N
IŢ

Ă



15-28 februarie 2022 2515-28 februarie 202224 www.agrimedia.ro www.agrimedia.ro

„Hrana” de excepţie pentru 
creşterea şi dezvoltarea plantelor
Putem furniza plantelor azot sub 
trei forme: amoniacal (NH4), nitric 
(NO3) sau ureic (NH2) căruia i se mai 
spune amidic, fiecare formă având 
avantajele, dar şi dezavantajele sale. 
În funcţie de forma de azot pe 
care planta a reuşit să o asimileze, 
vom avea şi tipul de creştere 
pentru respectiva plantă. 

Auxinele şi citokininele (hormonii 
de creştere) sunt responsabile cu 
creşterea totală a plantei, cel mai 
important fiind însă raportul dintre 
cele două. Mai exact, o cantitate 
mai mare de auxine determină o 
creştere vegetativă, iar o cantitate 
mai mare de citokinine determină 
o creştere reproductivă mai bună. 
Cel mai folosit în acest moment 
este azotul nitric, ce are o mobilitate 
mare şi este uşor de absorbit prin 
sistemul radicular împreună cu apa. 

Dezavantajul azotului nitric este 
acela că nu ajută rădăcinile să se 
dezvolte şi să-l preia, levigând. 
Când preponderent este azotul 
nitric vom avea o creştere 
vegetativă accelerată, în 
detrimentul sistemului radicular.

Acest tip de hrană este de 
o calitate mai slabă, cu un 
consum mare de energie. 
Prin folosirea azotului ureic în 
special, dar şi cel amoniacal, 
determinăm planta să aibă o creştere 
reproductivă mult mai bună printr-o 

înfrăţire mai bună, rădăcini mai bine 
dezvoltate şi practic, o producţie 
mai mare de boabe sau fructe. 
Se ştie faptul că la aplicările 
tradiţionale de îngrăşăminte de 
bază solide, azotoase, randamentul 
este redus, iar plantele reuşesc 
să folosească până la 30% din 
cantitatea care a fost aplicată. 
Ţinând cont de cele menţionate 
anterior este foarte important să 
introducem în tehnologie aplicarea 
unui fertilizant foliar pe baza de azot. 
Cu cât avem un raport bun între 
formele de azot, cu atât mai bine 
este pentru dezvoltarea plantei şi 
determinarea unor producţii ridicate. 

Dacă avem posibilitatea aplicării unui 
fertilizant foliar care să conţină toate 
cele trei forme de azot, cum este 
COMPLEX DENSO, atunci putem spera 
cu adevărat la producţii excepţionale.

Azotul este elementul cel mai 
important pentru creşterea 
şi dezvoltarea plantelor. 
Este elementul ce stă la 
baza dezvoltării proteinelor. 
Deoarece nu de fiecare dată 
plantele pot extrage din sol 
cantitatea de azot necesară 
unei bune dezvoltări este nevoie 
să intervenim cu un aport foliar 
aplicat în perioada de vegetaţie. 

Mihai POSTELNECU
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Soluţii digitale BASF 
În deschiderea manifestării, 
Mario Tomsic, Country Manager 
BASF România, a afirmat 
următoarele: „Nu putem să 
vorbim despre viitor fără să 
ne gândim şi la digitalizare. 
Într-o lume în care totul 
din jurul nostru a devenit 
„smart” - precum telefoanele 
şi televizoarele, agricultura 
nu poate să rămână în urmă. 
Suntem acum mai conectaţi ca 
niciodată, iar asta ne permite 
să fim alături de fermieri şi 
să le punem la dispoziţie 
toate cunoştinţele noastre şi 
cea mai nouă tehnologie din 
domeniu. Este momentul să 
construim împreună viitorul.”

Digitalizarea 
proceselor din fermă
Soluţia Agrivi de farm 
management permite fermierilor 

să gestioneze simplu şi rapid 
toate activităţile agricole, având 
astfel o imagine de ansamblu 
asupra fluxului de producţie. 
Prin digitalizarea proceselor din 
fermă se pot lua decizii coerente, 
bazate pe date reale din câmp, 
cu scopul obţinerii de recolte 
mari şi de calitate superioară.
Cu ajutorul tehnologiei fermierii 
au acces la cele mai bune şi 
actuale practici agricole. Totodată, 
pot să-şi planifice întregul sezon 
agricol, să analizeze producţia şi 
să integreze în platforma AGRIVI 
alte tehnologii digitale pentru 
agricultură, precum staţii meteo, 
aplicaţii de gestiune a parcului 
auto şi de utilaje sau imagistică 
prin satelit. În acest mod fermierii 
pot prelua controlul complet 
asupra fluxului de producţie, 
pentru un management mult 
mai eficient al fermei.

„Pe lângă produse de protecţia 
plantelor şi seminţe, BASF oferă 
şi soluţii digitale fermierilor 
români, care îi vor ajuta 
în creşterea productivităţii 
şi reducerea costurilor.
Tendinţa la nivel global este ca 
şi agricultura să se digitalizeze. 
Ne dorim foarte mult ca fermierii 
să aleagă soluţiile digitale 
deoarece este în beneficiul 
lor”, a spus Iustin Bădoi, 
responsabil soluţii digitale BASF. 
Platforma Agrivi permite 
managementul integrat al 
resurselor, operaţiunilor, 
finanţelor, forţei de muncă, 
precum şi trasabilitatea acestora, 
împreună cu posibilitatea 
extinsă de raportare şi analiză.
Noua soluţie digitală de la 
BASF oferă accesul la informaţii 
tehnice, agroeconomice, 
alerte meteo însă punctul 

Cu ocazia evenimentului 
de lansare a fungicidului 
Mizona® şi a noului 
portofoliu de produse 
de protecţie fitosanitară 
pentru cereale păioase, 
organizat la jumătatea 
lunii ianuarie la Braşov, 
compania BASF a 
anunţat extinderea 
portofoliului de soluţii 
digitale, prin încheierea 
unui parteneriat 
cu Agrivi - o firmă 
croată specializată în 
dezvoltarea de software 
pentru sectorul 
agroalimentar.
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forte îl constituie secţiunea 
de management al fermei.

Suport digital 
pentru identificarea 
problemelor din cultură
O altă soluţie digitală pe care 
BASF o pune la dispoziţia 
agricultorilor români este 
aplicaţia xarvio® Scouting.
„Aplicaţia poate fi folosită 
pentru identificarea bolilor, 
buruienilor, monitorizarea 
dăunătorilor şi multe altele. 
Accesul este gratuit şi ea poate 
fi descărcată pe telefoanele 
iPhone şi Android, iar prin simpla 
fotografiere a culturii, frunzelor 
sau capcanelor de dăunători se 
obţine răspunsul la problemă.”
Aplicaţia poate fi utilizată şi 
pentru estimarea nivelului 
de azot utilizat de culturi 

precum grâul sau rapiţa, dar 
şi masa vegetativă, pentru 
a avea rezultate precise 
şi uşor de interpretat.
Totodată, aplicaţia poate estima 
gradul de răsărire a plantelor 
şi a daunelor foliare, măsurând 
proporţia dintre culoarea 
normală a aparatului foliar şi 
culoarea zonelor cu probleme, 
obţinându-se o bună evaluare 
a gradului de infestare sau 
a efectului factorilor de stres 
asupra plantelor de cultură.

Mai multe informaţii 
pentru creşterea 
productivităţii
BASF vine în întâmpinarea 
fermierilor cu o altă soluţie 
digitală: aplicaţia AgAssist.
„Aceasta oferă soluţii şi 
informaţii legate de produsele 

BASF, prognoze meteorologice, 
dar şi avertismente privind 
riscul de îmbolnăvire a 
culturilor”, a mai spus Bădoi, 
reprezentantul companiei.
Aplicaţia mai furnizează 
recomandări regionale 
agronomice, recomandări 
specifice produsului pentru 
locaţie, ştiri şi noutăţi. De 
asemenea, sunt disponibile 
informaţii referitoare la adaptarea 
dozei în funcţie de suprafaţa 
peretelui foliar (LWA) la pomii 
fructiferi şi locurile de unde se 
pot achiziţiona produsele BASF.
Toate informaţiile sunt 
disponibile atât online cât şi 
offline. În plus tot conţinutul 
este optimizat pentru utilizare 
mobilă. Toate informaţiile 
primite sunt adaptate culturilor 
şi locaţiei alese de fermier. A
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Cerinţele culturii de grâu de 
toamnă faţă de temperatură şi sol

În zonele lui de cultură, grâul 
întâlneşte climatele cele mai 
diferite (subtropical, mediteranean, 
oceanic, continental), putându-
se acomoda acestora datorită în 
primul rând plasticităţii ecologice 
deosebite ce caracterizează 
specia Triticum aestivum.
Acolo unde spre nord nu se mai 
poate cultiva grâul de toamnă, din 
cauza temperaturilor foarte scăzute 
din timpul iernii, începe zona 
grâului de primăvară, care rezistă 
bine la secetă şi vânturi uscate 
şi ajunge uneori la maturitate în 
numai 85 de zile de la semănat. 
În zonele aride din sudul Italiei, în 
Spania şi nordul Africii se extinde 
cultura grâului “durum”, rezistent 
la secetă şi arşiţă. În regiuni cu 
condiţii mai vitrege se cultivă 
alte specii şi forme de grâu, care, 
prin producţiile lor, deşi scăzute, 
satisfac cerinţele de pâine ale 
populaţiilor din aceste regiuni.
Perioada de vegetaţie a grâului de 

toamnă, în condiţiile din România, 
se încadrează, în general, între 
270 şi 300 de zile, depinzând de 
sol, dar mai ales de condiţiile în 
care se cultivă. În partea de sud 
a ţării, grâul se seamănă după 
25 septembrie şi se recoltează 
la sfârşitul lunii iunie, începutul 
lunii iulie, iar în partea de nord se 
seamănă după 15 septembrie şi 
se recoltează în a doua jumătate 
a lunii iulie şi în prima jumătate a 
lunii august. În această perioadă 
lungă de vegetaţie, asupra grâului 
de toamnă acţionează factorii 
climatici, într-o amplitudine de 
variaţie deosebit de largă.

Cerinţele culturii de 
grâu de toamnă faţă 
de temperatură.
Grâul asigură producţii ridicate 
în zonele unde temperatura 
este scăzută la începutul 
vegetaţiei, moderată în perioada 
de creştere intensă şi relativ 
ridicată în perioada de coacere.
În condiţiile corespunzătoare 
de umiditate (aproximativ 
15–20 mm apă în stratul arabil), 
durata procesului de răsărire 
este determinată de nivelul 
temperaturilor. Cercetările 
efectuate în România (O. 
Berbecel) au evidenţiat pentru 
răsărire un necesar de 119 
grade Celsius, temperaturi mai 
mari de 0 grade Celsius, cu 
limite de variaţie între 100–140 
grade Celsius. Pentru acelaşi 
proces sunt necesare 67 grade 
Celsius, temperaturi acumulate 
peste limita a 5 grade Celsius.
La temperatura de 15–18 grade 

Celsius răsărirea este energică, 
plantele sunt viguroase, cu 
potenţial biologic ridicat. La 
asemenea temperatură, cu 30 
mm umiditate accesibilă în stratul 
arabil, răsărirea grâului poate 
avea loc în numai 4–5 zile. În 
general, însă, în condiţiile ce se pot 
realiza în perioada de semănat a 
grâului de toamnă, durata optimă 
a răsăririi este de 10 zile. Durata 
rasăririi de 10–15 zile se poate 
aprecia cu calificativul bine; durata 
de 16–20 de zile cu calificativul 
satisfăcător; o durată mai mare 
(21–30 de zile sau peste 30 de 
zile) se apreciază cu calificativul 
puţin favorabil sau nefavorabil.
După germinaţie are loc înfrăţirea 
grâului, care se petrece în condiţii 
optime de temperaturi mai scăzute 
(8–10 grade Celsius). Temperaturile 
mai ridicate din timpul perioadei de 
înfrăţire sunt dăunătoare plantelor 
de grâu, în sensul că determină o 
prea mare creştere vegetativă şi 
formarea nodului de înfrăţire prea 
aproape de suprafaţa solului. În 
ambele situaţii se reduce rezistenţa 

Aria de cultură a grâului 
se întinde pe glob între 

30 şi 60 de grade 
latitudine nordică şi 

între 25 şi 40 latitudine 
sudică. R. Peterson 

menţionează extinderea 
culturii grâului până 

la 67 grade latitudine 
nordică (în Norvegia şi 
Finlanda) şi 45 grade 

latitudine sudică în 
Argentina. Ocupând un 

areal atât de larg, grâul 
ajunge la maturitate, 

undeva pe glob, în 
fiecare lună a anului.
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la ger a grâului de toamnă.
Grâul de toamnă rezistă în 
perioada de iarnă la temperaturi 
scăzute de minus 15, minus 
18 grade Celsius, iar soiurile 
mai rezistente, chiar la minus 
20 grade Celsius, la nivelul 
nodului de înfrăţire. În zonele 
de cultură a grâului de toamnă 
sunt relativ rare cazurile când 
la nivelul nodului de înfrăţire se 
înregistrează temperaturi atât de 
scăzute. Nodul de înfrăţire este 
protejat de un strat subţire de 
pământ, iar când peste plante 
se aşterne şi un strat de zăpadă, 
pericolul scăderii temperaturii la 
limita critică este şi mai redus, 
sau complet înlăturat. Nu trebuie 
pierdut din vedere în aprecierea 
datelor menţionate că rezistenţa 
la temperaturi scăzute este 
strâns legată de factorii genetici. 
Ţesuturile aeriene ale plantelor 
de grâu se comportă diferit faţă 
de temperaturile scăzute. Astfel, 
frunzele mai bătrâne de la baza 
plantei sunt mai puternic vătămate 
decât frunzele tinere. Frunzele de 
la bază nu se mai pot reface, ele 
pierzându-se spre primăvară în 
proporţie de 85–90%. Frunzele 
mai tinere, din mijloc, au însă o 
capacitate de refacere mai bună.
Înainte de intrarea în iarnă, 

plantele de grâu trec printr-
un proces de adaptare la noile 
condiţii de vegetaţie, proces care 
a primit denumirea de călire. 
Sunt mult mai rezistente la ger 
soiurile de grâu de toamnă la 
care stadiul de iarovizare se 
petrece într-un timp mai lung 
şi la temperaturi mai scăzute. 
Soiurile de tipul tardivo-precoce 
sau tardivo-tardive, adică soiurile 
cu însuşirea de “toamnă” foarte 
pronunţată, rezistă la ger mai bine 
şi o durată mai lungă de timp. 
Trecerea din faza de rezistenţă în 
faza de nerezistenţă are loc mai 
târziu spre primăvară, fapt deosebit 
de important pentru regiunile cu 
ierni mai lungi, întâlnite în cea 
mai mare parte din regiunile în 
care se cultivă grâul în Romănia. 
Pericolul cel mai mare pentru 
plantele de grâu de toamnă nu-l 
prezintă de fapt temperaturile 
scăzute din timpul iernii, mai 
ales când solul este acoperit cu 
zăpadă, ci temperaturile scăzute 
venite brusc, înainte ca plantele 
să-şi fi parcurs întregul proces 
de călire, precum şi temperaturile 
scăzute, venite de asemenea brusc 
primăvara, după ce plantele au 
trecut din faza de rezistenţă în 
faza de nerezistenţă, când plantele 
şi-au reluat procesele de creştere 
şi au trecut în stadiul de lumină.
La ieşirea din iarnă, grâul de 
toamnă suferă într-o măsură mai 
mare la temperaturile scăzute şi 
din cauza duratei lungi de “repaus”, 
durata în care plantele slăbesc, 
consumând din substanţele 
de rezervă pe care nu le pot 
reface total în timpul iernii.
Primăvara, când plantele intră 
în stadiul de lumină, cresc şi 
cerinţele faţă de temperatură. 
Astfel, până la alungirea paiului 
sunt favorabile temperaturile de 
8–10 grade Celsius, în perioada 

alungirii paiului de 14–18 grade 
Celsius, iar la înspicare de 16-
18 grade Celsius. Înflorirea, 
polenizarea şi fecundarea se 
desfăşoară normal şi când în 
timpul acestor faze temperatura 
aerului oscilează între 11 
grade Celsius (noaptea) şi 
25 grade Celsius (ziua). 
Cele mai prielnice temperaturi 
sunt considerate însă cele 
cuprinse între 16 şi 20 grade 
Celsius. În perioada de umplere 
a bobului, temperaturile de 20 
grade Celsius asigură condiţii 
optime pentru acumularea 
substanţelor de rezervă şi 
maturarea treptată a boabelor.
Temperaturile prea ridicate din 
perioada de formare a paiului şi 
până la sfârşitul vegetaţiei sunt 
dăunătoare grâului şi efectul 
lor negativ se accentuează mai 
puternic dacă sunt însoţite de 
insuficienţa umidităţii în sol şi aer. 
Astfel, în perioada de alungire 
a paiului temperatura ridicată 
măreşte ritmul de creştere al 
acestuia, fapt ce determină 
o slăbire a rezistenţei la 
cădere, din cauza dezvoltării 
slabe a ţesuturilor. 
Temperatura prea ridicată din 
perioada înspicatului şi umplerii 
bobului împiedică o bună 
polenizare şi fecundare şi respectiv 
accentuează fenomenul de pălire. 

Cerinţele grâului 
faţă de sol
Grâul are producţii ridicate 
pe solurile lutoase şi argilo-
lutoase, soluri cu capacitate 
mare de reţinere a apei şi 
cu subsol permeabil.
Solurile pe care stagnează apa 
sunt nepotrivite pentru grâu, 
deoarece pe asemenea soluri 
plantele sunt expuse în timpul 
iernii la degerare şi asfixiere. Sunt 
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nepotrivite şi solurile nisipoase, 
cu permeabilitate ridicată, pe 
care plantele pot suferi de 
secetă, iar în timpul iernii pot 
fi expuse dezrădăcinării.
Pe solurile prea acide sau prea 
alcaline, plantele de grâu se 
dezvoltă slab şi dau producţii 
mici. Cel mai potrivit pH se 
încadrează în limitele 6–7,5. Luând 
în considerare tipurile genetice de 
soluri, cele mai ridicate producţii 
de grâu se obţin pe solurile de 
stepă (balane si cernoziomuri) 
şi pe solurile brun-roşcate.
Deşi solurile din seria 
cernoziomurilor şi solul brun-
roşcat sunt cele mai potrivite 
pentru grâu, totuşi cultura acestei 
plante se extinde şi pe alte 

soluri. Astfel, suprafeţe întinse 
se întâlnesc pe toate solurile 
argilo-iluviale (cenuşii brun 
argilice, brun podzolite, podzolice 
argilo-iluviale etc.), pe soluri 
brune, pseudorendzine, lacovisti, 
gleice, aluviuni, pe soluri erodate 
etc., unde condiţiile climatice 
sunt în multe cazuri deosebit 
de favorabile; pe aceste soluri 
grâul dă producţii foarte ridicate 
dacă se corectează aciditatea 
şi se utilizează îngrăşămintele, 
mai ales cele azotate. 
Aplicarea amendamentelor şi a 
îngrăşămintelor ridică producţia 
de grâu şi pe aceste soluri.
Pe solurile uşoare, cu mult 
pietriş, din unele depresiuni, 
unde umiditatea este optimă, 

soiurile intensive de grâu dau 
producţii foarte mari prin aplicarea 
îngrăşămintelor. Cercetările 
efectuate în România au pus 
în evidenţă faptul că grâul de 
toamnă dă producţii ridicate 
şi pe sărăturile de coastă sau 
de luncă şi că manifestă o 
însemnată toleranţă la salinitate.
În general, trebuie reţinut că în 
condiţii favorabile de umiditate şi 
prin folosirea îngrăşămintelor şi a 
amendamentelor grâul îşi extinde 
mult aria de cultură şi pe solurile 
mai puţin fertile, cu însuşiri fizice 
şi chimice mai puţin favorabile.
Un rol deosebit în obţinerea de 
producţii mari şi sigure îl are însă 
apa freatică din solul pe care 
s-a cultivat grâul de toamnă Vi
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CFR propune includerea unei Sub-diviziuni 
pentru zonele afectate de secetă şi arşiţă

Clubul Fermierilor Români, ca 
parte activă a subgrupurilor 
de lucru aferente discuţiilor 
privind elaborarea Planului 

Naţional Strategic, a transmis 
la începutul lunii februarie, 
autorităţilor competente şi 

membrilor subgrupurilor de 
lucru implicate o serie de 
sugestii de îmbunătăţire a 
măsurilor vizate prin PNS, 

inclusiv sugestii de modificare 
a intervenţiei propuse pentru 

SGL 2.1 – “Eco-scheme 
finanţate din Pilonul I şi 

intervenţii de mediu şi climă”.

În urma consultării cu fermierii 
membri, în cadrul eco-schemei 
“Practici benefice pentru mediu 
aplicabile în teren arabil”, Clubul 
Fermierilor Români propune 
includerea unei Sub-diviziuni 
aplicabile pentru zonele cu alte 

constrângeri, precum secetă şi 
arşiţă, în zonele cu potenţial scăzut 
şi mediu pentru practica agricolă 
(conform Studiu ICPA prinvind 
potentialul agricol) din Dobrogea 
(jud. Tulcea, Constanţa), Centrul şi 
Sudul Moldovei (jud. Galaţi, Bacău, 
Iaşi, Vaslui) şi Oltenia (jud. Dolj, 
Olt), în contextul în care nu există 
posibilitatea utilizării unor sisteme de 
irigaţii. Propunerea Clubului este ca 
valoarea Sub-diviziunii Eco-schemei 
să fie de 30 euro/hectar (cumulată la 
eco-schema „Practici benefice pentru 
mediu aplicabile în teren arabil”).

Faptul că fermierii din aceste zone 
realizează afaceri agricole la limita 
profitabilităţii şi nu pot avea acces la 
alte intervenţii, precum Sprijinul Cuplat 
Vegetal, din cauza efectului multi-
anual al secetei şi arşiţei, concomitent 
cu o diminuare a subvenţiei, va 
conduce în timp la falimentul acestor 

activităţi economice şi, prin urmare, 
la lipsa realizării unui echilibru 
socio-economic la nivel naţional 
(depopularea zonelor; renunţarea la 
activităţile agricole; instalarea unor 
efecte de mediu agresive, nefavorabile 
agriculturii, precum accentuarea 
procesului de deşertificare).

Această intervenţie, prin Sub-
diviziunea de Eco-schemă propusă, 
este în acord cu recomandările 
Comisiei Europene prin reforma 
PAC, conform căreia acţiunea 
acesteia trebuie să aibă o 
dimensiune regională şi specifică, 
care să susţină pierderile financiare 
aferente aplicării eco-schemei, şi va 
determina adaptarea tehnologiilor 
agricole în zonele respective prin 
economisirea apei, protejarea calităţii 
solului şi a biodiversităţii, utilizarea 
de culturi tolerante şi rezistente 
la secetă şi protecţia mediului. 
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Avertizare cu privire la prezenţa buruienilor 
monocotiledonate în cultura de cereale păioase

Una dintre cele mai păgubitoare 
buruieni este iarba vântului 
(Apera spica-venti). Pagubele 
produse de buruieni culturilor 
de grâu pot fi cantitative, prin 
diminuarea producţiei, dar şi de 
ordin calitativ, prin deteriorarea 
indicilor de panificaţie a grâului 
sub aspectul gustului, mirosului 
şi calităţii glutenului. Buruienile 
din cultură se află în competiţie 
cu acestea pentru resurse 
precum nutrienţi, apă şi lumină. 
O cultură cu un grad ridicat de 
îmburuienare reprezintă o sursă 
de răspândire a bolilor, multe 
dintre acestea fiind gazde pentru 
o serie de agenţi patogeni.
Cele mai des întâlnite graminee 
în cultura de grâu sunt Avena 
fatua – ovăz sălbatic, Apera 
spica-venti – iarba vântului 
şi Bromus sterilis – obsiga. 

Unul dintre factorii care favorizează 
îmburuienarea este şi densitatea 
culturii. Într-o cultură cu o densitate 
sub nivelul optim există spaţiu 
suficient pentru creşterea şi 
dezvoltarea buruienilor. În toamnă, 
gradul de răsărire a culturilor de 
cereale a variat foarte mult, de 
la o zonă pedoclimatică la alta. 
În acest moment putem 
observa o răspândire masivă 
de buruieni monocotiledonate, 
instalate încă din toamnă. 
”Buruienile monocotiledonate, 
cu precădere ovăzul sălbatic şi 
bromus-ul şi-au făcut simţită 
prezenţa în culturile fermierilor 
din judeţul Călăraşi, în special 
la limita cu judeţele Giurgiu şi 
Ilfov, dar şi în Lunca Dunării, în 
prima jumătate a judeţului. Din 
zona Chirnogi şi până în zona 
Chiselet-Mănăstirea, în Lunca 
Dunării, dar şi în terasă până 
în bazinul Luica-Nana, a fost 
identificată o infestare puternică 
de Avena fatua – ovăz sălbatic. 
În zona Drajna şi până la Călăraşi, 
s-a putut observa o infestare 
medie cu ovăz sălbatic, dar 
mai ales cu bromus de o parte 
şi de alta a drumului DN21. 

Aici infestarea s-a manifestat 
doar în anumite sole, şi astfel 
putem observa sole infestate 
lângă sole foarte curate.
În ceea ce priveşte buruienile 
dicotiledonate, nu pot spune că 
am putut face o cartare a lor, 
gradul de îmburuienare fiind 
determinat de tehnologia aplicată. 
În tot judeţul Călăraşi regăsim 
Veronica spp. şi alte buruieni 
efemere, specii de leguminoase 
precum Vicia craca – măzăriche, 
în primăverile ploioase, dar 
şi tradiţionalul mac”, afirmă 
Roland Chivereanu, consilier în 
vânzări în judeţul Călăraşi.
 

Buruienile 
monocotiledonate 
ridică din ce în ce 

mai multe probleme 
în cultura de cereale 
păioase, producând 

pagube semnificative 
în producţie. 

Bromus sterilis
obsiga

Avena fatua
ovăz sălbatic

Apera spica-venti
iarba vântului

Şos. Sloboziei, localitatea Ştefan Vodă, 2021

Călăraşi, localitatea Ulmeni-Spantov, 2021

Călăraşi, localitatea Chirnogi, 2021
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”Prezenţa gramineelor în 
cultura de cereale păioase a 
fost semnalată încă din toamnă 
în judeţele Prahova şi Ilfov. 
Principalele specii întâlnite sunt: 
Avena spp., Vulpia spp. şi Bromus 
spp.. La fel ca în anul precedent, 
pe fondul semănatului timpuriu 
(sfârşit de septembrie-început de 
octombrie), speciile menţionate 
au avut condiţii optime de 
germinare şi răsărire. Ţinând 
cont de faptul că grâul a fost 
semănat într-o oarecare întârziere 
pe fondul rotaţiei în cultură cu 
rapiţa şi în condiţii de lucrări 
minime, fermierii se pot aştepta 
în primăvară la o nouă răsărire 
a buruienilor graminee, ovăzul 
sălbatic putând poate avea până 
la două valuri de răsărire”, afirmă 
Dan Spătaru, consilier în vânzări 
în judeţele Ilfov şi Prahova.
Situaţia este similară şi în Sud-
Vestul României unde a fost 
semnalată infestarea cu ovăz 
sălbatic, în special în judeţele 
Teleorman, Olt şi Dolj. 

O verigă importantă în tehnologia 
de cultură a cerealelor păioase o 
reprezintă lucrarea de erbicidare 
pentru combaterea acestor 
buruieni. Un element important 
de luat în calcul este momentul 
în care se face erbicidarea.

Momentul optim de aplicare a 
erbicidelor este până la stadiul de 
înfrăţire a buruienilor graminee. 
Din experienţa fermierilor, în 
ultimii ani, se poate întâmpla de 
multe ori să nu se poată intra la 
aplicare şi să piardă acest moment 
optim. Axial® şi AxialOne® sunt 
soluţiile pe care Syngenta le 
recomandă împotriva gramineelor. 

Aceste două produse se pot 
aplica până mai târziu, fiind 
singurele din piaţă care pot fi 
aplicate până la frunza stindard.

 

Apera spica-venti - Iarba vântului
Călăraşi, localitatea Budeşti, 2022

Efectul AxialOne® pe ovăzul 
sălbatic, Dolj, 2021

Efect AxialOne® pe ovăzul sălbatic
Olt, 2021

Veronica hederifolia - doritoare
Călăraşi, localitatea Budeşti, 2022

Axial® şi AxialOne® sunt două 
produse care au confirmat un 
control de peste 90% a buruienilor 
graminee. Diferenţa dintre cele 
două produse constă în spectrul 
de control. Axial® combate doar 
buruienile monocotiledonate, în 
timp ce AxialOne® controlează 
atât monocotiledonatele, cât 
şi unele dicotiledonate.

O soluţie nouă pentru controlul 
bromusului este Avoxa® care 
asigură o eficacitate deosebită 
pe monocotiledonate şi 
una foarte foarte bună pe 
dicotiledonate, inclusiv veronici, 
care fac deja din ce în ce mai 
multe probleme fermierilor.

Pentru o corectă alegere a 
erbicidului, este indicat să facem 
mai întâi o identificare corectă 
a buruienilor prezente în câmp 
şi, trebuie evitate, pe cât posibil, 
confuziile între graminee aflate 
în stadii timpurii de dezvoltare. 

În acest sens, recomandăm 
fermierilor să apeleze cu încredere 
la specialiştii Syngenta din 
teren care asigură expertiza 
tehnică necesară în luarea 
celor mai bune decizii.

Fermierii din toată ţara pot 
beneficia în această perioadă şi 
de o ofertă comercială atractivă 
de 50 L + 5 L gratis la produsele 
Axial® si AxialOne®, ofertă în 
limita stocului disponibil. Ec
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Fermierii informaţi se adaptează
Aceasta este opinia 

fermierului Alexandru 
Haită, administratorul 
societăţii Alvalex (cca 

1.000 ha) din Călineşti, 
judeţul Teleorman.

Scumpirea din ultima 
vreme a inputurilor, 

cu precădere a 
îngrăşămintelor 

chimice, i-a determinat 
pe agricultori să 

regândească planurile 
privind tehnologiile 
culturilor agricole.

Presiunea este mare şi, de aceea, 
deciziile trebuie cântărite bine.
„Trebuie să avem grijă privitor 
la costuri. Au crescut destul de 
mult preţurile îngrăşămintelor 
chimice. Nu trebuie să ne bazăm 
100% pe creşterea preţurilor 
la cereale pentru că nu se ştie 
niciodată ce se poate întâmpla.
În fiecare an ne-am confruntat 
cu diverse provocări, mai mari 
sau mai mici, dar ne adaptăm, 
cel puţin aşa se întâmplă 
cu fermierii informaţi.”
Întrebat despre principala 
problemă pe care o vede 
în acest an agricol, Haită a 
menţionat elementul financiar 
în managementul culturilor.
„Prima provocare a fermierilor 
este să ţină în frâu costurile 
de producţie şi să găsească 
un echilibru. Trebuie să aibă 
grijă, iar pentru mine a avea 
grijă nu înseamnă neapărat 
să tai din investiţia per 
hectar pentru că aşa tai din 
producţie, ci să le echilibrez.”
Deoarece fertilizarea este cea 
mai costisitoare lucrare din 

tehnologia de creştere a plantelor, 
acestei operaţii trebuie să i se 
acorde o atenţie sporită pentru 
a putea fi eficientizată. Cum 
se poate face acest lucru?
„În primul rând trebuie să avem 
informaţii din teren, despre sol, 
despre fiecare parcelă în parte. 
Pentru fertilizarea variabilă - 
lucrare pe care o fac în cadrul 
fermei, avem nevoie de mult mai 
multe informaţii de pe aceiaşi 
parcelă pentru a putea trage 
anumite concluzii şi pentru a 
putea genera hărţi de aplicare 
variabilă. Totodată, avem nevoie 
de indici de vegetaţie cât mai 
concreţi. Urmărim să optimizăm 
aplicarea de îngrăşăminte 
cu azot iar acest lucru are 
o importanţă deosebită.
Analiza agrochimica a solului 
o realizez la maximum 4 
ani pentru întreaga fermă şi 
anual pe 20% din suprafaţa 
fermei, în mod aleator.”
Să fii mereu deschis la nou şi 
să testezi produsele care apar 
pe piaţă în condiţii din fermă 
reprezintă calea spre progres.
„Începând din această primăvară 
vom testa şi biotehnologiile 

fixatoare de azot ca să vedem 
dacă au randament. Testările 
se vor face pentru membrii 
cooperativei Tinoasa iar ele se 
vor realiza în una - două ferme 
care fac parte din organizaţie.”
Pentru a-şi optimiza activităţile 
agricole, fermierul a apelat 
la instrumentele digitale.
„Lucrez cu patru programe 
software pentru fermă care 
încă nu sunt integrate dar în 
2 - 3 ani sper să le am pe toate 
în acelaşi loc. Aceste aplicaţii 
monitorizează lucrările, utilajele, 
contractele de arendă, imaginile 
satelitare, analizele agrochimice 
şi gestiunea fermei pe partea 
de inputuri şi outputuri.”
Practicant al tehnologiilor 
conservatoare, acesta 
apreciază beneficiile pe care 
le asigură şi consideră că 
acestea sunt vizibile în timp. 
Referitor la substanţa activă 
glifosat, a cărei autorizare 
expiră anul acesta, Haită 
afirmă că impactul depinde de 
problemele specifice fiecărei 
zone agricole în parte.
La nivelul cooperativei agricole 
Tinoasa achiziţiile de produse pe 
bază de glifosat sunt reduse.
„Nu avem volume foarte mari de 
glifosat şi drept urmare nu o să ne 
impacteze atât de mult eventuala 
măsură de interzicere. În cadrul 
cooperativei Tinoasa, unde se 
lucrează o suprafaţă de 20.000 
ha, nu cred că achiziţionăm 
1.000 litri de glifosat.”
Pentru viitor, din punct de vedere 
legislativ, fermierul a amintit 
Plan Naţional Strategic de la 
care aşteaptă să contribuie la 
dezvoltarea agriculturii româneşti.A
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Noua serie 6C de tractoare Deutz Fahr
Motoare Deutz, putere 
mare în orice moment
Noua serie 6C este echipată 
cu motoare Deutz Stage V cu 4 
cilindri, permiţând lucrul productiv 
în toate condiţiile posibile. 
Performanţa şi economia sunt 
principalele caracteristici ale celor 
trei modele, variind de la 120 CP la 
6115C şi până la 136 CP la 6135C. 
Pentru performanţă suplimentară 
în timpul aplicaţiilor care necesită 
priză de putere şi transport, toate 
modelele au un boost al motorului, 
generând până la 7 CP mai mult, 
permiţând lui 6135C să atingă 
o putere maximă de 143 CP.

Transmisie nouă, 
o experienţă nouă 
de a conduce
Noua serie 6C oferă o gamă cu 

3 tipuri diferite de transmisie: 
Powershift, RVshift şi TTV.
Transmisia Powershift cu 3 trepte 
de viteză, cu 4 sau 5 game, este 
dezvoltată pentru a răspunde 
tuturor nevoilor de bază. La fel ca 
RVShift şi transmisia TTV, include 
şi PowerShuttle reglabil care 
asigură manevre fine şi precise.
Noua transmisie RVshift se 
bazează pe un concept complet 
Powershift şi oferă 20 de trepte 
înainte şi 16 trepte înapoi cu 
funcţie automată Powershift 
(APS). În funcţie de necesităţi, 
transmisia poate fi echipată şi 
cu un supercreeper care acoperă 
viteze mai mici de 100 m/h. 
Transmisia RVShift le permite 
tractoarelor din seria 6C să 
accelereze rapid până la 50 km/h 
(la turaţii economice ale motorului, 

economisind combustibil), ceea 
ce este o caracteristică unică 
în acest segment. Viteza de 40 
km/h este atinsă la mai puţin de 
1650 rpm pentru a asigura un 
consum minim de combustibil. 
Datorită aspectului transmisiei, 

Agilitate, confort şi simplitate: 
aceştia sunt pilonii noii serii 
de tractoare Deutz Fahr 6C. 
Cuprinde 3 modele (6115C, 
6125C şi 6135C) care pot 
fi echipate cu 3 transmisii 
diferite (PowerShift, RVShift 
şi TTV) şi având disponibile 
multe extra opţiuni, fermierii 
au posibilitatea de a configura 
tractorul în funcţie de nevoile 
lor individuale. Tractoarele din 
această nouă serie nu oferă 
doar dimensiuni compacte, 
ci şi, datorită noilor cabine 
TopVision cu 4 stâlpi, cea mai 
bună vizibilitate şi o capacitate 
hidraulică impresionantă, 
pentru cele mai înalte 
performanţe cu încărcătorul 
frontal şi ataşamente.
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permite schimbări rapide şi 
neîntrerupte a treptelor şi oferă, 
de asemenea, posibilitatea de a 
„sări treptele” pentru o accelerare 
şi mai rapidă. O schimbare rapidă 
între vitezele pe câmp şi pe drum 
este posibilă printr-o simplă 
apăsare a unui buton din cotieră. 
În plus, joystick-ul modelelor 
RVShift este minimalist, pentru o 
experienţă autentică de condus.
Transmisia TTV este disponibilă 
şi este versiunea cea mai 
cuprinzătoare. Oferă o gamă 
infinită de viteze, de la 0,02 la 50 
km/h (acolo unde permite legea). 
Cu diferite moduri de conducere, 
tractorul funcţionează întotdeauna 
în cea mai bună treaptă de 
viteză. Transmisia TTV oferă şi 
funcţia PowerZero, care împreună 
cu frâna de parcare hidraulică 
(HPB) şi frâna pe toate cele 4 
roţi garantează un nivel ridicat 
de siguranţă în orice condiţii.

Cea mai bună 
performanţă hidraulică, 
la ridicare şi la 
priza de putere
Noua Serie 6C oferă diverse 
configuraţii hidraulice pentru 
a se potrivi tuturor nevoilor. 
Indiferent dacă versiunea este cu 
supape hidraulice mecanice sau 

electro-hidraulice, cu un debit de 
ulei de până la 120 l/min printr-o 
pompă cu senzor de sarcină, 
cerinţele tuturor aplicaţiilor sunt 
acoperite. De asemenea, contribuie 
la acest lucru până la 5 supape 
hidraulice independente în spate, 
cuplele opţionale Power-Beyond şi 
cuplele hidraulice de pe priză faţă.
După cum se ştie, tractoarele 
Deutz Fahr, oferă o capacitate de 
ridicare suficientă în faţă şi în 
spate. Ridicătorul hidraulic faţă are 
o capacitate de 3000 kg şi poate 
fi echipat cu priză de 1000 rpm. 
Ridicătorul hidraulic spate are o 
capacitate de ridicare de până la 
7000 kg şi, în funcţie de transmisie, 
până la 4 turaţii la priză. Ca 
opţiune, toate modelele sunt 
disponibile cu o priză de putere 
sincronă (proporţională cu viteza 
de deplasare), cu ax independent.
Ca de obicei, pentru orice tractor 
polivalent, noua Serie 6C este, 
de asemenea, disponibilă din 
fabrică cu un kit pregătit pentru 
încărcător frontal. Complet integrat 
pe tractor, clientul poate alege să-l 
opereze cu un joystick mecanic 
sau electronic pe cotieră. Prin 
alegerea acestuia din urmă, se 
oferă un plus de confort şi chiar 
mai multe funcţionalităţi (cum ar fi 
schimbarea direcţiei pe joystick).

Cabinele Top Vision 
– confort excelent
Noile cabine TopVision garantează 
o vizibilitate perfectă de jur 
împrejur datorită conceptului cu 
4 stâlpi. În combinaţie cu trapa 
de înaltă vizibilitate, lucrul cu 
încărcătorul frontal devine o 
adevărată plăcere. Un mediu de 
lucru confortabil şi ergonomic este 
asigurat de suspensia cabinei în 
combinaţie cu suspensia punţii 
faţă şi scaunele premium, precum 
şi cutia frigorifică disponibilă. Iar 

împreună cu până la 16 lumini 
de lucru şi lumini de conducere 
cu LED, tractoarele Deutz Fahr 
din seria 6C obţin, de asemenea, 
cele mai bune rezultate de 
lucru pe timp de noapte.
Desigur, noua serie 6C este, 
de asemenea, pregătită pentru 
agricultura 4.0. iMonitor permite 
operatorului să controleze toate 
funcţiile tractorului. Opţiunea 
de telemetrie complet integrată 
oferă, de asemenea, o funcţie 
de întoarcere la capăt de rând 
sau întoarcere în lucrul cu 
încărcătorul frontal. Pe lângă 
ISOBUS, modelele pot fi echipate 
şi cu cele mai avansate sisteme 
automate de ghidare şi telemetrie.

Opţiuni suplimentare 
pentru fiecare nevoie
Seria 6C iese în evidenţă nu numai 
în fermă, pe pajişti sau câmpuri 
arabile, ci şi în operaţiunile de 
transport. Pe lângă sistemele de 
frânare pneumatice sau hidraulice 
ale remorcii disponibile, poate 
fi adăugată şi frâna hidraulică 
de motor (HEB). Această funcţie 
activează ventilatorul E-Visco 
pentru o creştere a absorbţiei 
energiei de frânare fără uzură 
şi poate chiar regla intensitatea 
deceleraţiei la modelele cu 
transmisie RVShift sau TTV 
– element unic pe piaţă.
Nu în ultimul rând, pentru 
clienţii care se concentrează pe 
protecţia culturilor şi fertilizarea 
în etape târzii de dezvoltare a 
culturilor, noua Serie 6C poate 
fi comandată din fabrică cu 
anvelope pentru culturi cu garda 
la sol mare de până la 505 mm.
La începutul primăverii urmează 
a se livra primele unităţi în 
România, astfel încât în curând se 
vor vedea la lucru această nouă 
serie de tractoare Deutz Fahr.
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Seria de tractoare JD 6R se extinde
Pentru început a luat cuvântul Dan 
Gîdea, Manager Divizia Dunăre, 
care a vorbit despre modul de 
organizare în această regiune, 
ce cuprinde judeţele Ialomiţa, 
Călăraşi, Tulcea şi Constanţa. 
Noul sediu de la Ovidiu a fost 
deschis în octombrie 2021, este 
generos din punct de vedere al 
dimensiunii, cuprinzând o zonă 
de atelier, showroom şi birouri.
Gîdea a mai anunţat lansarea 
unui magazin virtual de piese 
de schimb unde fermierii pot 
comanda online piesele necesare.

Descrierea tehnică a seriei de 
tractoare JD 6R, care acum 
cuprinde 4 modele noi dintr-un 
total de 14, a fost realizată de 
specialiştii de produs ai IPSO 
Agricultură, respeciv Sorin Ciobanu 

şi Marian Grigore. Evenimentul 
de lansare a marcat şi prezenţa 
lui Sebastian Frisch, Instructor & 
Promotion Specialist John Deere, 
deoarece producătorul american 
organizează o caravană în Europa 
pentru prezentarea noilor modele.
Încă de la lansarea lor în 2011, 
tractoarele din seria 6R au stabilit 
standarde înalte atât în ceea ce 
priveşte performanţa pe câmp şi 
în transport, cât şi în ce priveşte 
tehnica agricolă de precizie.
„Cu tractoarele JD 6R acoperim 
toată plaja de aplicaţii deoarece 
se pretează lucrului în fermele 
mici, medii şi mari. Noua serie este 
dedicată atât fermelor vegetale, 
care pun accent pe disponibilitatea 
puterii în câmp şi reducerea 
compactării solului, cât şi fermelor 
mixte, zootehnice, care au nevoie 

de un tractor fiabil pe care se pot 
baza şi pot lucra cu încărcător 
frontal”, a susţinut Marian Grigore.
Noua serie JD 6R cuprinde 14 
modele, cu puteri nominale de la 
110 până la 250 CP şi motoare 
în patru şi şase cilindri.
Cele patru modele noi includ 
modelul 6R 150 cu patru 
cilindri, destinat în special 

Pe 3 februarie a.c, IPSO 
Agricultură a organizat 
un eveniment special 
cu ocazia lansării noii 
game de tractoare 
John Deere 6R. 
Evenimentul a avut loc 
la noul sediu regional 
din oraşul Ovidiu, 
judeţul Constanţa, 
şi a fost transmis 
online pe pagina de 
Facebook a companiei.
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fermelor mixte, şi modelul 6R 
185 cu şase cilindri, un tractor 
de transport specializat pentru 
fermierii şi antreprenorii care 
petrec mai mult timp pe şosea.
La evenimentul de lansare au fost 
expuse modelele 6R 215 şi 6R 155.
Tractoarele din seria 6R dispun 
de diferite dimensiuni ale 
ampatamentului, de la 2.580 
mm până la 2.900 mm, pentru 
a asigura distribuţia optimă 
a greutăţi şi puterii la sol.
De asemenea, sunt disponibile 
în diferite variante de motorizări, 
transmisii (AutoQuad Plus, 
AutoPowr, DirectDrive, 
CommandQuad) şi echipări. 
Pentru modelele cu patru cilindri 
fermierii pot alege acum opţiunea 
de transmisie CommandQuad.
Transmisiile JD sunt 
recunoscute pentru eficienţa 
lor de până la 94%.
„Acest lucru înseamnă că 94% din 
puterea de la motor ajunge la sol 
şi asta se datorează sincronizării 
componentelor JD (motorizare, 
şasiu etc) cu transmisia JD. Astfel, 
se transferă eficient puterea 
la sol şi cu pierderi minime”, a 
spus specialistul de produs.
O nouă caracteristică a seriei 
JD 6R este maneta electronică 
[E-joystick], care este deosebit de 
utilă pentru lucrul cu încărcătorul 
frontal. Operatorul poate configura 
dispunerea butoanelor şi poate 

schimba cu uşurinţă direcţia de 
deplasare cu ajutorul inversorului, 
iar fosta clapetă de siguranţă a 
fost înlocuită de un sistem special 
care detectează mişcarea mâinilor.
„Cu ajutorul E-joystick putem seta 
tot ceea ce este necesar - nu mai 
trebuie să căutăm comenzile pe 
consolă sau pe comand arm şi 
ne permite să reducem timpii de 
funcţionare”, a spus Sorin Ciobanu.
Pentru încărcătoarele frontale, 
există un sistem de cântărire 
dinamică care permite cântărirea 
în mişcare, fără a mai fi necesară 
oprirea. În plus funcţia de revenire 
în poziţie îi permite încărcătorului 
poziţionarea corectă cu un 
singur „Clic”, în timp ce funcţia 
de nivelare electronică la orizont 
împiedică răsturnarea încărcăturii.
„Sistemul ne permite să menţinem 
încărcătura în poziţie orizontală 
indiferent de obstacolele 
întâlnite în timpul lucrului.”
Specialiştii au vorbit şi despre 
tehnologia „Green-on-Green” 
care certifică faptul că toate 
produsele sunt fabricate şi testate 
de producătorul John Deere.
Funcţia IPM [Intelligent Power 
Management] este acum mai 
inteligentă pe noile tractoare 
Seria 6R. Aceasta se activează 
în aplicaţiile de transport şi 
pentru priza de putere (PTO) 
şi furnizează, de asemenea, 
putere suplimentară în aplicaţii 
hidraulice, după cum este necesar. 
Modelele cu patru cilindri pot 
dezvolta acum până la 20 CP, iar 
modelele cu şase cilindri până la 
40 CP, atunci când se utilizează 
ventilatoare hidraulice, pompe 
şi cele mai mari consumatoare 
de energie hidraulică, cum ar fi 
prese de balotat, distribuitoare 
de îngrăşăminte şi semănători.
Pentru a satisface cerinţele 
individuale ale clienţilor, Seriei 6R 

i s-au adăugat patru noi modele 
de tractoare. Primul este modelul 
6R 185, compact şi eficient, 
care dezvoltă până la 234 CP 
cu IPM, special conceput pentru 
lucrări de transport, alături de 
modelul 6R 150, prevăzut cu 
motor cu patru cilindri şi o sarcină 
utilă mare, care este soluţia 
perfectă pentru fermele mixte.
„Tractoarele mici, în 4 cilindri, au 
o capacitate de ridicare de până 
la 6,8 t iar aceasta se datorează 
şi pompei cu debit mărit, care 
poate ajunge până la 155 litri. 
Eram obişnuiţi ca aceste pompe, 
cu eficienţă ridicată, să fie 
prezente doar la tractoarele mai 
mari de 150 CP. Acum, datorită 
diversificării implementelor 
putem să răspundem mult mai 
prompt solicitărilor partenerilor 
JD”, a precizat Grigore.
În completare, Sorin Ciobanu 
a spus: „Practic ne permite să 
lucrăm cu utilaje mai grele 
şi mai mari, cu o putere mai 
mică furnizată de tractor.”

Tractoarele dispun 
de şasiu integral.
„Mişcările şi şocurile din timpul 
operării nu sunt transmise către 
elementele în mişcare din motor 
sau transmisie, ci sunt absorbite 
şi preluate de sol prin intermediul 
şasiului, practic avem fiabilitate 
şi durată de viaţă mult mai mare. 
Totodată se asigură un grad de 
confort mai ridicat. confortul 
este dat şi de suspensia punte 
faţă, aflată în dotarea standard, 
care permite creşterea puterii 
tractoarelor la sol cu până la 10 
- 12%. Astfel se obţin beneficii, 
precum consum de combustibil 
mai redus, productivitate ridicată 
şi viteză mai bună de înaintare 
în timpul lucrului”, au spus 
specialiştii IPSO Agricultură
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În timpul prezentării 
s-a vorbit şi despre 
greutatea tractoarelor.
„Aceasta este de la 31 kg/CP 
până la 55 kg/CP. În lucrările 
de transport avem nevoie de o 
greutate mai mică iar în cele de 
lucru de o greutate mai mare. Este 
importantă optimizarea greutăţii, 
ştiindu-se faptul că o tonă în 
plus pe tractor reprezintă un 
consum suplimentar în aplicaţiile 
de transport de 1 litru/h.”

Un alt punct forte al noilor 
tractoare din seria 6R este noul 
lor design. Capota şi oglinzile 
sunt cunoscute de la seriile de 
tractoare John Deere de dimensiuni 
mai mari, iar denumirea şi 
sistemul de numerotare au fost, 
de asemenea, adoptate de la 
modelele din Seriile 7R, 8R şi 9R. 
Denumirea gamei 6R este acum 
urmată de o indicaţie separată 
a puterii nominale a motorului.

Echipate cu tehnologii 
de ultimă oră
Adrian Ilie Călin, specialist produs 
AMS în cadrul IPSO Agricultură, 
a vorbit despre tehnologiile cu 
care sunt dotate tractoarele 
din noua gamă JD 6R, care ţin 
de agricultura de precizie.

O nouă caracteristică-cheie a 
Seriei 6R este sistemul integrat 
1-Click-Go AutoSetup, care reduce 
timpul de configurare a tractorului. 
Operatorul poate economisi până 
la 90% din clicurile de pe afişaj 
atunci când se află pe câmp, iar 
tractorul este întotdeauna perfect 
configurat. Toate configurările 
necesare pot fi planificate în 
prealabil şi gestionate în Cloud, 
inclusiv date agronomice, cum 
ar fi limitele câmpului, liniile 
de ghidare şi cerinţele. Odată 
ce tractorul depăşeşte limita 
câmpului profilul de configurare 
memorat devine disponibil 
automat şi chiar şi operatorii 
temporari pot avea o precizie 
constantă şi pot evita greşelile.
„Această funcţie oferă posibilitatea 
de a pregăti lucrările pe tot 
parcursul anului pentru toate 
culturile în platforma Operations 
Center, transferul lor către utilaje 
şi apoi utilajul va indica de fiecare 
dată următoarea lucrare pe care 
trebuie să o efectuăm în câmp. 
Astfel încât aportul operatorului 
va fi minim şi se reduce riscul 
de apariţie a greşelilor de 
configurare a utilajului sau 
de setare a implementelor.”
Deşi funcţia AutoSetup îi simplifică 

munca operatorului, cei de la 
John Deere au îmbunătăţit şi 
confortul acestuia. O noutate este 
eliminarea tabloului de bord din 
spatele volanului - acest lucru 
nu numai că îmbunătăţeşte 
vizibilitatea, dar îl ajută pe 
operator să controleze mai bine 
tractorul cu ajutorul comenzilor 
de pe cotieră şi al consolei din 
dreapta. Toate configurările şi 
indicatorii sunt disponibili pe 
afişajul de pe consola din colţ.
„Cu ajutorul funcţiilor de 
automatizare costurile se reduc 
cu până la 18% la fiecare trecere, 
iar cu funcţia de ghidare avem o 
productivitate crescută cu 14 %. 
Acest lucru permite fermierilor 
să profite de ferestrele de lucru, 
care sunt din ce în ce mai scurte, 
pentru efectuarea operaţiilor în 
optim şi să obţină maximum 
din culturile pe care le au.
De asemenea, pot folosi şi funcţiile 
de Section Control. Datorită 
capabilităţilor Isobus tractoarele 
sunt capabile să controleze 
până la 255 de secţii individuale 
(semănători, MET, etc). De reţinut 
este că funcţiile de rata variabila, 
auto trac, precum şi transferul 
de date în platformă sunt funcţii 
în standard, echipate din fabrică, 
fără costuri suplimentare.
Tehnologia „Green-on-green” se 
aplică şi pentru sistemele de 
ghidare şi tehnologie. Toate sunt 
produse în fabricile JD, nu se 
lucrează cu furnizori externi.”
La sfârşitul anului 2022, un nou 
receptor de satelit StarFire va 
oferi şi mai multe performanţe 
pentru agricultura de precizie. 
Indiferent de nivelul de precizie 
a semnalului de corecţie ales de 
fermieri, acest nou receptor va 
oferi o stabilitate superioară a 
semnalului atunci când tractorul 
se află în zone umbrite.
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Particularităţile lucrărilor 
solului pe diferite terenuri
Lucrările solului 
pe terenurile în 
pantă şi erodate
Una din măsurile principale pentru 
obţinerea de producţii ridicate pe 
terenurile de pe pantele erodate sau 
expuse eroziunii este executarea 
corectă a lucrărilor solului.
Arăturile adânci de vară şi de 
toamnă se vor executa numai 
de-a curmezişul pantelor, de-a 
lungul curbelor de nivel. În 
felul acesta, coamele brazdelor 
împiedică scurgerea apelor 
şi deci previn eroziunea. 
Arăturile adânci pe pante 
se vor executa cu plugurile 
reversibile şi cu tractoare de 
mare putere, care pot lucra pe 
terenurile înclinate. Stăvilirea 
eroziunii este însă în funcţie de 

panta şi de lăţimea solelor.
Plugul cu două, trei brazde, 
execută la ducere o arătură mai 
la suprafaţă, iar la întoarecere 
una mai adâncă. În felul acesta 
arătura formează succesiuni de 
coame de înălţimi diferite, ceea 
ce împiedică scurgerea apei, 
spălarea şi transportul solului. Pe 
pantele până la 10 grade, brazda 
poate fi răsturnată la vale, iar 
între 10 si 14 grade, brazda se 
va răstuna la deal. Când terenul 
are o înclinare peste 14 grade, 
arăturile vor fi efectuate cu pluguri 
reversibile de tracţiune minimală.
Eficacitatea arăturii paralele cu 
curbele de nivel, creşte dacă 
se aplică şi alte măsuri legate 
de lucrările solului şi anume: 
alternarea adâncimii arăturii, 

arătura adâncă, subsolajul, 
arătura cu plugul fără cormană cu 
păstrarea miriştii, arătura în brazdă 
discontinuă, arătura în pătrat 
şi arătura în crovuri cu ajutorul 
unei răriţe actionată de tractor. 
Se recomandă ca pe solurile 
erodate, întoarcerea brazdelor să 
se facă la 15-20cm, iar până la 
30-35cm pământul să se afâneze 
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cu ajutorul scormonitorilor. Pentru 
obţinerea unor recolte bogate 
este necesar un strat arabil mai 
adânc; pe solurile erodate însă, 
stratul de humus este subţire, iar 
straturile din adâncime, lipsite 
de activitate biologică, conţin 
săruri în forme greu solubile. 
Din această cauză adâncirea 
stratului arabil cu scormonitorii 
rămâne o cale mai sigură de a 
spori producţia pe aceste soluri.  
Pe solurile puternic erodate, 
adâncirea arăturii se va face de 
asemenea prin afânarea solului 
pe fundul brazdei, cu ajutorul 
scormonitorului, pentru că prin 
întoarcerea brazdei să nu aducem 
la suprafaţă straturi de sol nefertil.
Lucrările solului premergătoare 
semanatului, se vor executa 
ca şi arăturile, tot paralel 
cu curbele de nivel.

Particularităţile lucrărilor 
solului pe terenuri irigate
Datorită faptului că prin irigaţie 
solul este expus la scăderea 
parţială a fertilităţii, atât prin 
obţinerea unor producţii mai 
mari cât şi datorită faptului că se 
produce o levigare mai intensă 
a elementelor nutritive prin 
apa de irigaţie, este necesară o 
agrotehnică specială. Din cauza 
umidităţii favorabile, se produce 
o îmburuienare mai accentuată, 
ceea ce atrage după sine lucrări 

repetate de întreţinere, ce duc 
la prăfuirea structurii solului 
şi formarea crustei după udări 
sau precipitaţii mai abundente. 
De asemenea, solul devine 
mai compact. Un alt fenomen 
negativ urmează în această 
situaţie şi anume, sărăturarea 
solului, mai ales în cazul unei 
ape de irigaţie cu conţinut mai 
mare de săruri minerale. 
Pentru a înlătura efectele negative 
şi în special pentru a mari 
permeabilitatea, este necesar ca 
lucrarea de bază, arătura adâncă, 
să se efectueze la adâncimi 
mai mari, comparativ cu cele 
executate pe terenuri neirigate. 
Aceasta favorizează pe langă 
mărirea permeabilităţii, capacitatea 
de înmagazinare a apei, precum 
şi pătrunderea rădăcinilor mai 
în adâncime în sol. Astfel, pe 
terenurile normale arătura va fi de 
cel puţin 25cm şi în mod obişnuit 
la 30-35cm. Pe solurile cu orizontul 
arabil subţire, se execută arături 
mai superficiale, între 15-25cm 
întrebuinţându-se scormonitorul 
pentru lucrarea de subsolaj, 
pentru a nu scoate la suprafaţă 
stratul nefertil de dedesubt. 
Adâncimea de lucru a 
scormonitorilor poate fi de 
10-15cm sub brazdă.
Pe solurile irigate este necesară o 
alternare a adâncimii arăturii. Pe 
solurile irigate, talpa plugului sau 
hardpanul se formează cu multă 
uşurinţă, ceea ce face necesar să 
se schimbe adâncimea arăturii în 
fiecare an cu aproximativ 5cm după 
cerinţele plantelor care urmează.
Arăturile adânci în agricultura 
irigată, se execută totdeauna 
toamna şi se grapează concomitent. 
În ceea ce priveşte celelalte 
lucrări de întreţinere a arăturii 
ca şi cele de pregătire a solului 
înaintea semănatului, acestea 

trebuie să se efectueze când 
solul se gaseşte în stare optimă.
Agrotehnica culturilor irigate 
prezintă unele particularităţi faţă 
de cele pe terenurile neirigate. Între 
măsurile agrotehnice specifice, 
sistemele de lucrare a solului 
prezintă următoarele caracteristici: 
- lucrările solului trebuie să asigure 
o structură favorabilă, menţinerea 
şi sporirea cantităţii de humus. 
Este necesară o afânare mai 
energică şi repetată a solului 
pentru a se realiza o adâncime 
a permeabilităţii stratului arabil. 
Îmbunătăţirea permeabilităţii 
solului duce la preîntâmpinarea 
fenomenului de sărăturare; - 
combaterea energică a buruienilor 
care se înmulţesc mai repede pe 
terenurile irigate datorită condiţiilor 
favorabile; - sistemul de lucrare 
trebuie să dea posibilitatea ca 
terenurile irigate să fie folosite 
cat mai intensiv. Numai asigurând 
producţii cât mai ridicate, cu un 
preţ de cost cât mai scăzut, se 
pot amortiza investiţiile făcute 
cu amenajarea terenurilor irigate 
şi a instalaţiilor hidrotehnice.
Aceste particularităţi ale sistemelor 
de lucrare pe terenurile irigate 
se asigură dacă se realizează 
acoperirea solului cu vegetaţie, 
o perioadă cât mai îndelungată, 
în cursul anului prin culturi 
duble sau chiar triple. 
Sistemul de lucrare a solului pentru 
culturile de toamnă pe terenurile 
irirgate poate fi următorul: 
arătură adâncă (în funcţie de 
grosimea stratului arabil), urmată 
de grapă imediat după recoltarea 
plantei premergătoare. În cazul 
când solul este uscat, se dă o 
udare de aprovizionare înainte 
de arătură, care trebuie efectuată 
la umiditatea optimă. Înaintea 
semănatului se va pregăti terenul 
cu discul urmat de o grapă uşoară.
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Uneori udarea de aprovizionare 
se face după executarea arăturii 
de însămânţare cu 15-20 zile 
înainte de semănat, astfel 
încât sămânţa să găsească 
umezeala suficientă în sol.
În cazul culturilor duble, 
după recoltarea grâului şi a 
orzului de toamnă, se execută 
o arătură de însămânţare de 
cel mult 15cm adâncime. 
Înainte de semănatul celei de 
a doua culturi se execută 2-3 
discuiri energice în agregat 
cu grapa stelată, până la 
adâncimea de 10-12cm.
Uneori se face o udare de 
aprovizionare după semănat. În 
modul acesta se pregăteşte un bun 
pat germinativ pentru sămânţă.

Pentru culturile 
de primăvară
Ansamblul şi ordinea de executare 
a lucrărilor se bazează pe acelaşi 
principiu ca solul să fie cât mai 
mult timp al anului acoperit de 
culturi. Arătura adâncă de toamnă 
se poate face fie după recoltarea 
plantelor semănate în mirişte, fie 
după culturi cu perioada lungă de 
vegetaţie, care părăsesc terenul 
târziu (sfecla, porumb pentru 
boabe, floarea soarelui etc.)
Arătura se execută în starea optimă 
a solului, concomitent cu grapatul.
Dacă solul este uscat înainte 
de arătură se aplică o udare 
de umezire a stratului arabil. 

Arăturile nebolovănoase se pot 
lăsa în brazda crudă (negrapate). 
Primăvara, imediat ce terenul 
permite se grapează, după care 
în funcţie de data semănatului 
culturilor, se execută câteva lucrări 
energice cu cultivatorul urmat de 
grape uşoare până la semănat. 
În caz de secetă se aplică o 
udare de umezire a solului.
Caracteristic pentru culturile 
irigate este că sistemele de lucrare 
a solului cuprind întotdeauna 
arătura adâncă toamna, deoarece 
orice cultură din cadrul rotaţiei 
urmează după o premergătoare 
târzie, precum şi datorită faptului 
că terenul irigat se foloseşte prin 
culturi duble (uneori triple).

Lucrările solului după 
”sistemul minim”.
În România, s-au intreprins în 
principalele zone agricole, cercetări 
privind metoda numită”lucrarea 
minimală a solului”. În multe ţări 
cu agricultura avansată, această 
metodă se aplică din ce în ce mai 
mult în producţie, trecând deja 
de faza experimentală. Şi pentru 
România, acest sistem constituie o 
problemă de perspectivă, având în 
vedere faptul că în general pentru 
cultura plantelor şi în special 
pentru prăşitoare, sunt necesare cel 
puţin 12 lucrări, de la pregătirea 
terenului până la recoltare.
Lucrările numeroase, efectuate 

pentru pregătirea solului în vederea 
semănatului şi pentru combaterea 
buruienilor în timpul vegetaţiei, 
duc la înrăutăţirea însuşirilor 
solului. Astfel, tasarea stratului 
arabil la suprafaţă, prin călcarea 
roţilor tractorului şi acţiunea 
pieselor active ale diferitelor maşini 
contribuie la distrugerea structurii, 
crează un regim nefavorabil 
pentru apă, aer şi hrană: 
Pe de altă parte, numeroasele 
lucrări efectuate obişnuit 
pentru cultura prăşitoarelor 
(arat, discuit, grapat, aplicarea 
îngrăşămintelor, semănat, prăşit 
repetat, combaterea chimică 
a buruienilor şi dăunătorilor) 
consumă timp, energie, combustibil, 
defectează mai repede agregatele 
de lucru şi în final duc la 
creşterea preţului de cost. 
Prin lucrarea minimală se reduc 
la minim lucrările de pregătire 
a terenului pentru semănat şi 
lucrările de îngrijire a plantelor, 
se face economie de timp, de 
cheltuieli, de combustibil şi 
se reduce preţul de cost. 
Din cercetările efectuate s-a 
constatat că în acest sistem de 
lucru al solului, pentru diferite 
culturi, preţul de cost a scăzut între 
59-80% faţă de metodele obişnuite. 
Avantajele cele mai numeroase 
sunt cele de natură agrotehnică. 
Astfel, se conservă umiditatea 
solului şi substanţele nutritive 
din sol, combaterea buruienilor 
se realizează mai uşor, seminţele 
plantei de cultură germinează 
mai repede şi se creează condiţii 
mai bune pentru viaţa plantelor, 
agregatele se pot conserva şi 
folosi un timp mai îndelungat.
Lucrarea minimală a solului 
constă în faptul că printr-o 
singură trecere a utilajului 
agricol pe teren, se efectuează 
în paralel mai multe lucrări.
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Tehnologia de cultură a ricinului
Deşi România se află aproape 
de limita nordică a arealului de 
cultură a ricinului, acesta găseşte 
condiţii edafo-climatice favorabile 
în Câmpia de Sud, judeţele: Dolj, 
Olt, Teleorman, Ilfov, Ialomiţa, Brăila 
şi Constanţa. În această zonă, în 
intervalul mai-septembrie, numărul 
zilelor cu temperaturi medii de peste 
15 grade Celsius este de 146–185, 
iar suma gradelor de temperatură 
este de 2911–3226 grade Celsius. 
Precipitaţiile din intervalul mai-
septembrie însumează 220–275 
mm, înregistrându-se un 
deficit de 120–165mm faţă de 
necesar, în lunile iulie-august.
Situarea României aproape de 
limita nordică a culturii ricinului 
impune cultivarea unor soiuri cu 

perioada scurtă de vegetaţie şi 
grad de ramificare cât mai redus.

Amplasarea culturii
Ricinul nu are premergătoare 
contraindicate (în România şi 
în zona de cultură), cu condiţia 
combaterii integrate a buruienilor şi 
a unei fertilizări corespunzătoare.
Premergătoarele cele mai indicate 
pentru ricin sunt cerealele păioase 
şi leguminoasele anuale. Bune 
premergătoare pot fi inul pentru 
ulei, porumbul şi sfecla, bine 
fertilizate şi recoltate mai devreme. 
Nu sunt indicate culturile care 
secătuiesc solul în apă: sorgul, 
iarba de Sudan şi lucerna. Nu 
se recomandă monocultura, 
datorită atacului puternic al 

unor boli specific (fuzarioza).
Ricinul este o bună premergătoare 
pentru culturile de primăvară. 
Pe solele unde se cultivă soiul 
Teleorman, datorită precocităţii sale, 
pot fi cultivate şi cereale păioase.

Aplicarea îngrăşămintelor 
şi amendamentelor
Având o perioadă de vegetaţie şi 
o capacitate mare de sintetizare 
a substanţelor organice, 
ricinul are cerinţe mari faţă 
de elementele nutritive.
Pentru a produce 100 kg. sămânţă, 
ricinul consumă 7,5 kg. N, 1,7 
kg. P2O5 şi 5,9 kg. K2O.
Cu toate că ricinul extrage, în 
general, mari cantităţi de elemente 
nutritive, în special de azot şi 

Ricinul este o plantă 
termofilă, al cărei 
areal de cultură 
s-a extins până 
în zonele care, 
în perioada de 
vegetaţie, asigură 
2500–3500 
grade Celsius.
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potasiu, el reacţionează mai 
slab la fertilizare, comparativ cu 
alte culturi, datorită sistemului 
radicular puternic dezvoltat 
în profunzime şi radiar.
Ricinul raspunde bine la 
fertilizare, în special pe solele 
sărace în elemente nutritive.
Îngrăşămintele minerale cu 
fosfor şi potasiu se aplică înainte 
de arătură (60–80 kg P2O5/ha 
şi 40–60 kg K2O/ha). Potasiul 
joacă un rol important în mărirea 
rezistenţei tulpinei la frângere.
Azotul se aplică primăvara (50–70 
N/ha), fiind încorporate în sol o dată 
cu pregătirea patului germinativ. 
Aplicarea azotului mai târziu şi în 
doze mai mari favorizează formarea 
ramificaţiilor şi prelungeşte perioada 
de vegetaţie. Pe solele fertilizate 
cu gunoi de grajd, doza de azot 
se reduce cu 1–1,5 kg. pentru 
fiecare tonă de gunoi aplicată.
În cazul când la arătura de bază 
nu s-au aplicat îngrăşămintele cu 
fosfor şi potasiu, se recomandă 
aplicarea lor primăvara, la 
pregătirea patului germinativ, sub 
formă de îngrăşământ complex NPK 
sau NP, de tipul 1:2:1 (13-26-13), 
1:1:1 (16-16-16), 1:2:0, sau 1:1:0.
În niciun caz, nu este indicat să se 
folosească îngrăşăminte complexe 
cu conţinut de azot mai mare decât 
conţinutul de fosfor, întrucât în 
asemenea cazuri se prelungeşte 
perioada de vegetaţie, deci se 
întârzie maturarea racemului.
Ricinul valorifică bine gunoiul de 
grajd, în special pe solele sărace în 
humus. Se recomandă să se aplice 
20–30 tone gunoi de grajd/ha şi 
să se încorporeze în sol o dată cu 
arătura, imediat după împrăştiere.

Lucrările solului
Datorită sistemului radicular 
puternic dezvoltat, ricinul necesită 
un sol bine afânat în profunzime. 

După premergătoare timpurii, 
arătura de vară se execută 
la 22–25cm adâncime, în 
agregat cu grapa stelată. După 
premergătoare târzii, se va face o 
discuire perpendicular pe direcţia 
rândurilor culturii, urmată de o 
arătură la 25–28cm adâncime.
În condiţiile unor soluri cu 
textură grea, compacte, unde se 
înregistrează şi exces de umiditate, 
se va executa scarificarea pentru 
îmbunătăţirea regimului aerohidric. 
Lucrările de pregătire a solului 
în primăvară sunt determinate 
de calitatea arăturii, gradul de 
tasare a solului, de cultivarea 
şi îmburuienarea acestuia.
Dacă terenul este nivelat, 
neîmburuienat şi fără resturi 
vegetale la suprafaţă, solul se va 
lucra în preziua semănatului cu 
combinatorul sau grapa cu discuri, 
în agregat cu grapă cu colţi.
Când terenul este denivelat şi 
îmburuienat, la desprimăvărare 
se va lucra cu grapa cu discuri 
echipată cu lamă nivelatoare, în 
agregat cu grapa cu colţi reglabili. 
În primăverile secetoase, când în 
sol se înregistrează un deficit de 
umiditate, lucrările de pregătire 
a patului germinativ vor urmări 
cu deosebire conservarea apei 
în sol, evitându-se mobilizarea 
repetată şi adâncă a solului. De 
regulă, ultima lucrare de pregătire 
a solului se desfăşoară în acelaşi 
timp cu administrarea erbicidelor, 
înainte de semănat şi la adâncimea 
de încorporare a seminţei.

Sămânţa şi semănatul
Sămânţa de ricin destinată 
semănatului trebuie să aibă 
puritatea de 96–99% şi germinaţia 
de minimum 85–90%. Semănatul 
se începe când temperatura în 
sol la adâncimea de semănat 
este de 10 grade Celsius şi 

are tendinţa de creştere.
Semănatul devreme permite o 
bună folosire a umidităţii din sol 
existent în primăvară, o bună 
dezvoltare a plantelor şi maturarea 
mai devreme a racemelor.
Pierderile totale de plante faţă 
de seminţele germinabile la 
ricinul semănat între 5-15 aprilie 
sunt cuprinse între 8-16%, cele 
mai mari înregistrându-se la 
soiurile care au o rezistenţă 
mai bună la temperaturile 
scăzute şi la bolile care apar 
în primăverile reci şi umede.
Densitatea la semănat – la 
stabilirea numărului de plante la 
hectar trebuie să se ţină cont de 
particularităţile fiecărui soi cultivat, 
de gradul său de ramificare.
Densitatea trebuie stabilită în aşa 
fel încât să reducă mult producţia 
racemelor secundare, care, în 
mulţi ani, nu este sigură deoarece 
acestea nu ajung la maturitate. Un 
grad redus de ramificare permite şi 
recoltarea mecanizată cu combina.
Pentru reducerea racemelor 
secundare este necesară folosirea 
unei densităţi diferite la soiurile 
aflate în cultură. Astfel, se 
recomandă asigurarea a 60-70 de 
mii plante recoltabile la hectar, în 
special pentru soiurile româneşti 
de ricin aflate în cultură.
Limita minimă de densitate se 
foloseşte în primăverile cu deficit de 
umiditate în sol şi pe solurile slab 
aprovizionate cu elemente nutritive.
În regim irigat se foloseşte limita 
superioară de densitate.
Adâncimea de semănat - se 
situează între 6-10cm, în funcţie 
de textura şi umiditatea solului. În 
anii secetoşi încorporarea seminţei 
se face la 8–10cm, iar în anii cu 
primăveri normale la 6–8cm.
Semănatul se execută la distanţa 
de 70cm între rânduri, deoarece 
recoltarea se execută cu combine 
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care lucrează pe 6 rânduri.
În funcţie de indicii de calitate ai 
seminţei, norma de semănat la 
densităţile menţionate mai sus se 
măreşte cu 8–16%, în funcţie de 
data semănatului şi soiul folosit. 
Când semănatul se execută la 
începutul epocii optime, pierderile 
de seminţe vor fi mai mari, 
compensându-se prin mărirea 
numărului de boabe germinabile la 
hectar, în funcţie de soiul cultivat.
Pentru a realiza o bună 
însămânţare, viteza de înaintare 
nu trebuie să depăşească 8 
km/oră, corespunzător vitezei I 
rapidă sau viteza a II-a înceată. 
De asemenea, se vor demonta 
obligatoriu răzuitorii de seminţe 
de la secţiile semănătorii.

Lucrările de întreţinere 
a culturii
Combaterea buruienilor – ricinul 
este o plantă sensibilă la 
îmburuienare în primele faze de 
vegetaţie, deoarece seminţele răsar 
greu, într-un interval de 20–30 de 
zile după semănat. Se impune, de 
aceea, luarea unor măsuri care 
să protejeze cultura împotriva 
buruienilor, imediat după semănat. 
O asemenea protecţie se asigură 
numai prin erbicidarea culturii. Cea 
mai bună combatere a buruienilor 
la ricin se realizează prin folosirea 
unuia din erbicidele recomandate 
de specialiştii agronomi din 
zonă, în asociaţie cu prăşilele 
mecanice şi eventual, manual. 
Erbicidele se pot aplica fie înainte 
de semănat sau în vegetaţie.
Prima prăşilă mecanică se va face 
după răsărirea totală a plantelor, 
cu viteza mică de lucru şi cu 
zona de protecţie de 12-15cm, 
pentru a evita lovirea plantelor şi 
acoperirea lor cu pământ. A doua 
prăşilă mecanică se execută când 
plantele au înălţimea de 15–20cm, 

iar a treia când talia ricinului este 
de 35–40cm. Adâncimea de prăşit 
este de 6 cm, pentru a nu tăia 
rădăcinile superficial ale ricinului.
Combaterea bolilor – cele mai 
păgubitoare boli ale ricinului în 
România sunt fuzarioza (Fusarium 
sp.) şi putregaiul cenuşiu (botrytis 
cinerea). Atacul de fuzarioză se 
previne prin respectarea unui 
asolament în care cultura de ricin 
să nu revină pe acelaşi teren decât 
după 7–8 ani. Putregaiul cenuşiu 
apare, de regulă, în perioada 
maturării capsulelor, în anii umezi 
şi la soiurile tardive. Combaterea 
se face la avertizarea emisă de 
laboratoarele fitosanitare judeţene, 
respectând doza şi momentul 
aplicării produselor recomandate.
Irigarea culturii – ricinul este o 
plantă care reacţionează foarte 
puternic la irigare. Pentru obţinerea 
unei tone de sămânţă sunt necesari 
180–220mm apă, repartizaţi uniform 
în timpul perioadei de vegetaţie. 
Consumul de apă al plantelor de 
ricin creşte începând cu faza de 
apariţie a racemului principal şi 
rămâne ridicat până la umplerea 
boabelor. Prima udare trebuie 
aplicată la apariţia racemului 
principal, folosindu-se o normă de 
600 metri cubi/ha la udarea prin 
aspersiune şi 1000 metri cubi/ha 
la udarea prin brazed. Următoarea 
udare se dă după înflorit, când 
începe umplerea seminţelor. A treia 
udare se aplică la 14–18 zile după 
a doua, cu aceeaşi normă de udare. 
Udările aplicate corect pot duce 
la un spor de producţie de 1000– 

500 kg/ha, faţă de sola neirigată.
Pe terenurile irigate, trebuie să se 
administreze cantităţi mai mari de 
îngrăşăminte chimice, cu cel puţin 
50% faţă de neirigat, iar raportul 
între azot si fosfor să fie de 1-1,5.

Recoltarea
Recoltarea manuală – momentul 
optim de recoltare este marcat 
de brunificarea tuturor capsulelor 
dintr-un racem şi de umiditatea 
seminţelor, care trebuie să fie 13-
15%. După recoltare, capsulele se 
usucă la soare, apoi se trece la 
decapsulare, folosindu-se batozele 
de decapsulat ricin sau combinele 
moderne apărute în ultimul deceniu.
Recoltarea mecanizată se face cu 
combina, pe solele pe care anterior 
s-a aplicat tratamentul cu desicanţi.
Desicarea plantelor se execută 
când circa 75% din capsule au 
ajuns la maturitate (capsulele 
sunt brunificate, iar pe seminţe 
s-a format desenul caracteristic). 
În această fază capsulele de 
pe racemul principal sunt 
total brunificate şi uscate.
Tratamentul cu desicanţi trebuie 
aplicat în zile însorite, când 
temperatura aerului este de peste 
10 grade Celsius, folosindu-se 
mijloace terestre, cu tractoare 
încărcătoare, luând toate măsurile 
de precauţie ca picăturile de soluţie 
să nu ajungă pe culturile vecine, la 
care desicarea produce pagube. 
Recoltarea cu combina începe 
la 8–10 zile după aplicarea 
tratamentului cu desicantul, atunci 
când frunzele s-au uscat şi în 
bună parte au căzut, iar umiditatea 
capsulelor maturate a scăzut la 
8–12%. Producţia de seminţe 
obţinută în asemenea condiţii, 
nu depăşeşte 11% umiditate, 
putându-se livra direct la bazele 
de recepţie sau depozite şi păstra 
până în momentul livrării. Vi
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 Ordin nr. 175 din 29 Decembrie 
2021 privind modificarea 
Ordinului ministrului agriculturii 
şi dezvoltării rurale, al ministrului 
mediului, apelor şi pădurilor 
şi al preşedintelui Autorităţii 
Naţionale Sanitare Veterinare 
şi pentru Siguranţa Alimentelor 
nr. 352/636/54/2015 pentru 
aprobarea normelor privind 
ecocondiţionalitatea în cadrul 
schemelor şi măsurilor de sprijin 
pentru fermieri în România 
- M.O. nr. 0071 din 2022

 Decizie nr. 103 din 28 Ianuarie 
2022 privind eliberarea domnului 
Mihai-Sebastian Ionescu din 
funcţia de subsecretar de stat la 
Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale - M.O. nr. 0089 din 2022

 Decizie nr. 104 din 28 Ianuarie 
2022 pentru numirea domnului 
Cristian-Mihael Leonov în funcţia 
de subsecretar de stat la Ministerul 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale 
- M.O. nr. 0089 din 2022

 Hotărâre nr. 146 din 02 
Februarie 2022 pentru completarea 
Hotărârii Guvernului nr. 1.174/2014 
privind instituirea unei scheme de 
ajutor de stat pentru reducerea 

accizei la motorina utilizată în 
agricultură - M.O. nr. 0107 din 2022

 Hotărâre nr. 147 din 02 
Februarie 2022 pentru aprobarea 
schemei „Ajutor de minimis pentru 
aplicarea programului de susţinere 
a producţiei de usturoi“, precum şi 
pentru stabilirea unor măsuri de 
verificare şi control al acesteia în 
anul 2022 - M.O. nr. 0112 din 2022

 Hotărâre nr. 148 din 02 
Februarie 2022 pentru aprobarea 
Programului de susţinere a 
producţiei de legume în spaţii 
protejate pentru anul 2022 
- M.O. nr. 0111 din 2022

 Ordin nr. 24 din 04 Februarie 
2022 pentru aprobarea cantităţilor 
de motorină aferente perioadei 
1 iulie 2021-30 septembrie 2021 
determinate la plată şi nedecontate 
în anul 2021 de către Agenţia 
de Plăţi şi Intervenţie pentru 
Agricultură, ce beneficiază de 
ajutor de stat acordat sub formă de 
rambursare - M.O. nr. 0116 din 2022

 Ordin nr. 13 din 14 Ianuarie 
2022 privind aprobarea 
cuantumului taxei pentru 
aprobarea organismelor de 

control în agricultura ecologică 
- M.O. nr. 0119 din 2022

 Ordin nr. 25 din 04 Februarie 
2022 privind stabilirea cotei 
aferente anului 2022 pentru 
decontarea cheltuielilor aferente 
consumului de energie electrică 
necesar funcţionării agregatelor 
sau a echipamentelor pentru 
irigaţii pentru care se asigură apa 
pentru irigaţii în baza contractelor 
multianuale/sezoniere încheiate cu 
Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri 
Funciare - M.O. nr. 0130 din 2022

 Rectificare nr. 148 din 15 
Februarie 2022 referitoare la 
Hotărârea Guvernului nr. 148/2022 
pentru aprobarea Programului de 
susţinere a producţiei de legume 
în spaţii protejate pentru anul 
2022 - M.O. nr. 0150 din 2022

 Rectificare nr. 312 din 15 
Februarie 2022 referitoare la 
Ordinul ministrului agriculturii 
şi dezvoltării rurale nr. 312/2021 
privind organizarea sistemului de 
control şi certificare, de aprobare 
a organismelor de control şi 
de supraveghere a activităţii 
acestora în agricultura ecologică 
- M.O. nr. 0150 din 2022
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